Received Comment	ts I	EEE P802.3b	op D1.4 1000BASE-T1 I	PHY 5th Task Force rev	riew comments		
C/ 00 SC 0 Wienckowski, Natalie	P General Moto	L	# 504	C/ 34 SC 34.1.5a Wienckowski, Natalie	P 25 General Moto	L 49	# 446
	<i>Comment Status</i> D be a period after heach item in Table 45–163e) , some mix an 5–163c).			Comment Type E Incorrect grammar. SuggestedRemedy	Comment Status D	optional for 1000	
SuggestedRemedy	ise of periods througout the Ta	ables in the deer	mont	·	5		
Proposed Response	Response Status O		ament.	Proposed Response	use 98 Auto-Negotiation is op Response Status 0	tional for a 1000E	3ASE-11 PHY.
C/ 30 SC 30 Hajduczenia, Marek	P 23 Bright House	L 1 Network	# 332	<i>Cl</i> 35 <i>SC</i> 35.1.1 Lo, William	P 27 Marvell Semi	L 21 conducto	# 354
Comment Type TR Missing content in Cla	Comment Status D ause 30		Clause 30	Comment Type TR 1000BASE-T1 uses 0	Comment Status D Clause 45 framing and register	rspace	
SuggestedRemedy use hajduczenia_3bp Proposed Response	_01_0515.pdf Response Status O			SuggestedRemedy Add following sentend 1000BASE-T1 uses r Proposed Response	ce after item d) nanagement interface as spec <i>Response Status</i> O	ificed in Clause 4	45.
C/ 30 SC 30 Lo, William	P 23 Marvell Semi	L 10 conducto	# 353				
Comment Type TR Management variable	Comment Status D s missing						
SuggestedRemedy I'm not an expert on tl 1000BASE-T1.	his, but someone who is need	s to add any tha	t are relevant to				
Proposed Response	Response Status O						

C/ 35 SC 35.1.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Cl 4.2.5 SC 97.4.2.5 . Rojansky, Amiel	.9 P 93 Cadence	L 7	# 342	<i>Cl</i> 45 McClellan		5.2.1.130	Da	P 29 Marvell	L 39	# 555	
Comment Type T "Upon entering the SE	Comment Status D END_DATA state, PHY Contro	ol stops the ma	<i>discussion needed</i> xwait_timer, starts the	Comment	t Type	T a bit for ⁻	<i>Commer</i> Transmit Di	nt Status D sable			#536
minwait_timer and ena tx_mode=SEND_N."	ables frame transmission to the	ne link partner b	by asserting	00	dRemedy						
	dicts the state machine in Fig g to the state machine the ma			"1.23 on pa "45.2	age 30 line .1.130a.3 l	21 add BASE-T	new paragr 1 PMD tran	smit disable (1.2	304.10)		-
SuggestedRemedy								, the PMD shall d o, the PMD shall e			
Add to Figure 97–22– "stop maxwait_timer"	-PHY Control state diagram c	on page 97, in s	tate SEND DATA:		l Response			e Status O			
OR				C/ 45	SC 45	5.2.1.130)a	P 29	L 40	# 401	
Remove the text:				Regev, Al				Ixia			
"stops the maxwait_tir	ner" section 97.4.2.5.9 on page 93	line 7		Comment		т	Commer	nt Status D			#536
The second option of	the Remedy is valid if the orig	inal intention is	that the				e "MASTE				11000
	e machinge will go from LINK	_UP to LINK_D	OWN every time that the	Suaaeste	dRemedy						
					-	/Slave"	to "MASTE	R-SLAVE" in all I	ocations in the d	Iraft.	
Proposed Response	Response Status O			Proposed	l Response	Э	Response	e Status O			
C/ 45 SC 45.2	P 29	L 32	# 536	C/ 45	SC 45	5.2.1.130	Da	P 29	L 40	# 496	
Tu, Mike	Broadcom			Wienckov	vski, Natali	ie		General Moto	rs		
Comment Type TR MDIO registers for 100	Comment Status D 00BASE-T1 should be compa		<i>ith 802.3bw needed, #536</i> lidated with 100BASE-	Comment Table	<i>t Type</i> · e 45–98a:	т	Commer	nt Status D			#536
				l Ise 8	302 3hw re	nisters	when possi	hle			
T1 registers.											
T1 registers. SuggestedRemedy	to register 1 7 1 11 1 19					9.01010					
T1 registers. SuggestedRemedy	to register 1.7, 1.11, 1.18. .2304 and 3.2304.			Suggeste	dRemedy	0		e use 1.7.5:0, 11	1100		
T1 registers. SuggestedRemedy 1. Add 1000BASE-T1	.2304 and 3.2304.			Suggeste Instea	dRemedy ad of 1.230	04.3:0 fc	or PHY Type				

C/ **45** SC **45.2.1.130a** Page 2 of 49 5/9/2015 10:25:20 AM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Cl 45 SC 45.2.1.130a.1 P 29 L 50 # 492 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors # 492	C/ 45 SC 45.2.1.130c P 32 L 7 # 355 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto
Comment TypeTComment StatusD#536Also 5.2.2.50a.1 on Page 34, line 30	Comment Type E Comment Status D Missing bits 3:2 in table 45-98c
The following Section names are the same except for the appended register number. It is not clear which is the PMA/PMD and which is the PCS by the titles. 45.2.1.130a.1 BASE-T1 Reset (1.2304.15) 45.2.2.50a.1 BASE-T1 Reset (3.2304.15)	SuggestedRemedy Add 1.2306.3:2 Reserved Set to 0s R/W Proposed Response Response Status O
SuggestedRemedy	
Replace: 45.2.1.130a.1 BASE-T1 Reset (1.2304.15)	Cl 45 SC 45.2.1.130c.2 P 32 L 20 # 405
With: 45.2.1.130a.1 BASE-T1 PMA/PMD Reset (1.2304.15)	Regev, Alon Ixia
AND	Comment Type E Comment Status D "OAM capability.When" is lacking a space after the period
Replace: 45.2.2.50a.1 BASE-T1 Reset (3.2304.15)	SuggestedRemedy
With: 45.2.2.50a.1 BASE-T1 PCS Reset (3.2304.15)	change "OAM capability.When" to "OAM capability. When"
Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status O
C/ 45 SC 45.2.1.130c P 32 L 11 # 447 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors 447	Cl 45 SC 45.2.1.130c.2 P 32 L 25 # 448 Wienckowski, Natalie General Motors
Comment Type E Comment Status D Table 45–98c	Comment Type E Comment Status D Missing space after period.
Incorrect capitalization.	SuggestedRemedy
Ability is capitalized in one spot out of four in the table.	Replace: advertising OAM capability. When set
SuggestedRemedy	With:advertising OAM capability. When set
Replace: 0 = EEE Ability not advertised to link partner	Proposed Response Response Status O
With: $0 = EEE$ ability not advertised to link partner	

Proposed Response Response Status **0**

C/ 45 SC 45.2.1.130c.2 Page 3 of 49 5/9/2015 10:25:20 AM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

CI 45 SC Lo, William	\$ 45.2.2	P 34 Marvell Semic	L 5 onducto	# 356	Cl 45 SC 45.2.2.50a P 34 L 19 # 451 Wienckowski, Natalie General Motors	
<i>Comment Type</i> Typo on regi	ER Commo	ent Status D			Comment Type E Comment Status D Missing PCS in Table 45-163a name.	#536
SuggestedReme 3.3212 shou 3.3217 shou	ld be 3.2312				SuggestedRemedy Replace: Table 45–163a—BASE-T1 Control Register	
Proposed Respo	onse Respon	se Status O			With: Table 45–163a—BASE-T1 PCS Control Register Proposed Response Response Status O	
Cl 45 SC Wienckowski, Na	45.2.2.50a atalie	P 34 General Motor	L 15 s	# 450	Cl 45 SC 45.2.2.50a P 34 L 23 # 452	
Comment Type This specific	E Commo ally a PCS register.	ent Status D		#530	Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D Copy/paste error. This is a PCS register, not a PMA/PMD register.	#536
SuggestedReme Replace: Th 45–163a.	edy ne assignment of bits	in the BASE-T1 co	ntrol register is	shown in Table	SuggestedRemedy Replace: 1 = PMA/PMD reset	
With: The as 45–163a.	ssignment of bits in t	he BASE-T1 PCS o	control register i	s shown in Table	With: 1 = PCS resetProposed ResponseResponse StatusO	
Proposed Respo	onse Respon	se Status O			Proposed Response Status U	
	45.2.2.50a	P 34 General Motor	L 16	# 449	CI 45 SC 45.2.2.50a P 34 L 25 # 497 Wienckowski, Natalie General Motors Finite Content of the second	
Wienckowski, Na <i>Comment Type</i> There is only		ent Status D	S	#530	Comment Type T Comment Status D Use already defined bit to define loopback. Consistent with 100BASE-T1 and other existing protocols.	#536
SuggestedReme Replace:e	edy each bit of the PCS o	control 1 register sh	ould		SuggestedRemedy Instead of defining 3.2304.14 to enable loopback, use 3.0.14.	
With:each	h bit of the PCS cont onse Respon	rol register should se Status O			Proposed Response Response Status O	

C/ **45** SC **45.2.2.50a**

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

-								
C/ 45	SC 45.2.2.50a	.1 <i>P</i> 34	L 32	# 493	C/ 45 SC 45.2.2.50a.2	P 34	L 43	# 494
Wienckowsk	ki, Natalie	General Motor	S		Wienckowski, Natalie	General Motors		
Comment Ty		Comment Status D		#536	Comment Type E	Comment Status D		#536
	aste error throug 15 throughout th	out the paragraph. 1.2304.1	5 should have b	een replaced with	Copy paste error in title			
SuggestedR	•	e paragraph.			SuggestedRemedy	<i>(</i>)		
••	e: 3 instances of	1.2304.15			Replace: BASE-T1 Low p	ower (3.2304.14)		
M/ith. 2 (2204 45 in this r	araaraah			With: BASE-T1 Loopback	x (3.2304.14)		
Proposed Re	2304.15 in this p	Response Status O			Proposed Response F	Response Status O		
FIODOSEC KE	esponse	Response Status U						
					C/ 45 SC 45.2.2.50b	P 34	L 51	# 495
Cl 45	SC 45.2.2.50a	.2 P 34 Cadence	L 42	# 351	Wienckowski, Natalie	General Motors		
Rojansky, Ar				11500	Comment Type E	Comment Status D		#536
Comment Ty		Comment Status D Low power (3.2304.14)		#536	Incomplete register name.			
		d in a loopback mode of ope	ration when bit 3	3.2304.14 is set to a	AND			
lt in a tru		and beel, made and not low		- defined in Table	Inconsistent capitalization	of "status".		
it is a typ 45–163a		oop back mode and not low	power mode, a	s defined in Table	SuggestedRemedy			
					0	and be consistent in capital	lizing "status" tl	hroughout the
SuggestedR	-				paragraph.			
Fix 45.2.	2.50a.2 on pag	e 34 line 42 to:				t of bits in the BASE-T1 Sta		
"45.2.2.{	50a.2 BASE-T1	Loopback (3.2304.14"			register shall have no effe	e PCS status 1 register are ct.	read only; a wr	ite to the PCS status 1
Proposed Re	esponse	Response Status 0			With The coolerment of	hito in the DACE T4 DCC S	hatua 1 radiatar	ia abourn in Tabla
						bits in the BASE-T1 PCS Si PCS Status 1 register are		
C/ 45	SC 45.2.2.50a	.2 P 34	L 42	# 357	1 register shall have no eff	fect.		
Lo, William		Marvell Semic		" 001	OR With: With: The assig	gnment of bits in the BASE-	T1 PCS status	1 register is shown in
Comment Ty	vpe ER	Comment Status D		#536		s in the PCS status 1 register	er are read only	y; a write to the PCS
Title mis					status 1 register shall have Proposed Response F			
SuggestedR	Remedy				r rupuseu nespunse p	Response Status O		
00	"Low power" to	"Loopback"						
	esponse	Response Status O						

C/ 45 SC 45.2.2.50b Page 5 of 49 5/9/2015 10:25:20 AM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Cl 45 SC 45.2.50b Wienckowski, Natalie Value Value Value	P 35 General Motors	L 8	# 498	C/ 45 SC 45.2.2.50c.2 P 36 L 39 # 500 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors 500
Comment Type T Copy/paste error	Comment Status D			Comment Type TR Comment Status D The bit reports both a one and a zero when "BER of > 4 x 10-4"
SuggestedRemedy In Rx LPI received row Replace: 1 = Tx PCS has With: 1 = Rx PCS has rec Proposed Response				SuggestedRemedy Replace: When read as a one, bit 3.2306.9 PCS receiver is detecting a BER of > 4 x 10-4. When read as a zero, bit 3.32.1 indicates that the receiver is detecting a BER of > 4 x 10-4. With: When read as a one, bit 3.2306.9 PCS receiver is detecting a BER of > 4 x 10-4. When read as a zero, bit 3.32.1 indicates that the receiver is detecting a BER of < 4 x 10-4.
C/ 45 SC 45.2.2.50b.5	•	L 48	# 358	I think I changed the correct > to a <. Proposed Response Response Status O
Incorrect register referenc SuggestedRemedy Change 3.1.7 to 3.2305.7		nducto		Cl 45 SC 45.2.2.50d P 37 L 21 # 544 McClellan, Brett Marvell Marvell Comment Type E Comment Status D discussion needed change 'atomically' to 'automatically' also on line 28 SuggestedRemedy change 'atomically' to 'automatically' also on line 28 and page 39 line 25 Proposed Response Response Status O
Missing period at the end SuggestedRemedy Add the missing period aff		L 35	# <u>499</u>	Cl 45 SC 45.2.2.50d P 37 L 47 # 501 Wienckowski, Natalie General Motors 501 Comment Type E Comment Status D Incorrect wording. Correct also in Table 45-163f, page 30, line 34. 501 SuggestedRemedy Replace: 01 = LPI refresh insufficient for maintain PHY SNR. With: 01 = LPI refresh insufficient to maintain PHY SNR.
				Proposed Response Response Status O

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ **45** SC **45.2.2.50d** Page 6 of 49 5/9/2015 10:25:20 AM

C/ 45 SC 45.2.2.50d.7 P 38 L 37 # 502	Cl 45 SC 45.2.7.14a.1 P 41 L 26 # 360
Nienckowski, Natalie General Motors	Lo, William Marvell Semiconducto
Comment Type E Comment Status D Confusing wording.	Comment Type E Comment Status D #360 Change should to shall
SuggestedRemedy Change: This bit is set by the PHY to for the link partner to loopback.	SuggestedRemedy Change should to shall
To: ? I'm not sure what this sentence is trying to say so I can't suggest a wording. Maybe just remove the "to".	Proposed Response Response Status O
Proposed Response Response Status O	Cl 45 SC 45.2.7.14a.1 P 41 L 26 # 505 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors 505
Cl 45 SC 45.2.2.50d.7 P 38 L 38 # 359 _o, William Marvell Semiconducto	Comment Type TR Comment Status D #360 Incorrect usage of "should".
Comment Type E Comment Status D Rephrase sentence to make more clear.	SuggestedRemedy Replace: All other register bits should be ignored.
SuggestedRemedy Delete " in 3.2308.3".	With: All other register bits shall be ignored.
Proposed Response Response Status O	This is not an option, it is required.Proposed ResponseResponse StatusO
C/ 45 SC 45.2.2.50f P 39 L 23 # 503 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors 503	C/ 45 SC 45.2.7.14a.2 P 41 L 34 # 506
Comment Type E Comment Status D Incorrect subject/verb agreement. There is only one register that is being read.	Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type ER Comment Status D
SuggestedRemedy	Missing conjunction. Also, Master/Slave is a single bit, not multiple bits.
Replace: This bit shall self clear when registers 3.2317 is read.	SuggestedRemedy
With: This bit shall self clear when register 3.2317 is read.	Replace:then PHY type bits 1.2304.3:0 Master/Slave bits 1.2304.4 shall
	With:then PHY type bits 1.2304.3:0 and Master/Slave bit 1.2304.4 shall
Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status O

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Received Comments

C/ **45** SC **45.2.7.14a.2** Page 7 of 49 5/9/2015 10:25:20 AM

	9 41 neral Motors	L 36	# 507	Cl 45 Wienckows	SC 45.2.7. ski, Natalie	4b.6	P 43 General Motors	L 21	# 509
Comment Type E Comment Statu Incorrect subject/verb agreement.	is D			Comment Wordir	<i>Type</i> E ng improvemer		Status D		
SuggestedRemedy Replace:then bits 1.2304.3:0 and 1.23	04.4 determine	s the link confi	guration	Suggested Replac		all be reset to z	ero if the link part	ner is not Auto-	Negotiation able.
With:then bits 1.2304.3:0 and 1.2304.4	4 determine the	link configurat	ion	With:	This bit shall b	e reset to zero	if the link partner	is not capable of	of Auto-Negotiation
Proposed Response Response Statu	s O			Proposed I	Response	Response	Status O		
	9 42 rvell Semicondu	L 21 ucto	# 361	<i>Cl</i> 45 Lo, William	SC 45.2.7.	4c	P 43 Marvell Semico	L 40 Inducto	# 362
Comment Type TR Comment Statu Incorrect latch state	is D			Comment 7.515 a	<i>Type</i> E and 7.516 is al		Status D		
SuggestedRemedy Bit 2 should be RO, LL				Suggested Delete	<i>Remedy</i> "if user," from	the sentence			
Proposed Response Response Statu	s O			Proposed I	Response	Response	Status O		
C/ 45 SC 45.2.7.14b F McClellan, Brett Ma	2 42 rvell	L 21	# 556	<i>Cl</i> 45 Lo, William	SC 45.2.7.	4d	P 44 Marvell Semico	L 15 Inducto	# 363
Comment Type T Comment Statu change link status from LH to LL	ıs D				g BASE-T1 fro	Comment m Table 45-21 45-211f (page			
SuggestedRemedy change LH to LL				Suggested			,		
Proposed Response Response Statu	s O				e heading to T1 AN LP Bas	e Page ability r	egister bit definiti	ons (page 44, li	ne 15)
				BASE-	T1 AN LP NE	T PAGE ability	y register bit defin	itions (page 45,	line 1)
				D	Response	Response			

C/ 45 SC 45.2.7.14d Page 8 of 49 5/9/2015 10:25:20 AM

Received Comments	s IEE	E P802.3bp [01.4 1000BASE-T1	PHY 5th Task Force rev	view comments		
C/ 45 SC 45.2.7.14 Wienckowski, Natalie	e P 44 General Motors	L 1	# 510	C/ 45 SC 45.2.7 . Lo, William	14f P 45 Marvell Semio	L 21 conducto	# 364
description. SuggestedRemedy	Comment Status D f place and very confusing as it is page 43 at the end of section 4 Response Status O		f another register	Comment Type E No concept of extend SuggestedRemedy Delete the word "Ext Proposed Response	Comment Status D ded next pages. All pages are ended" Response Status O	extended now.	
description. SuggestedRemedy	e P 44 General Motors <i>Comment Status</i> D f place and very confusing as it is p page 43 at the end of section 4		# <u>511</u>	SuggestedRemedy	P 42 General Moto <i>Comment Status</i> D ne Auto-Negotiation registers. of the Auto-Negotiation registe		# 5 <u>08</u>
Proposed Response	Response Status O	0.2.7.140.		With:contents of t valid.	he Auto-Negotiation registers 7	7.514 to 7.516 a	nd 7.517 to 7.519 are
Cl 45 SC 45.2.7.14 Wienckowski, Natalie Comment Type E There is an extraneous SuggestedRemedy	General Motors Comment Status D	L 29	# 512	Proposed Response Cl 78 SC 78.1.3. Lo, William Comment Type E	Marvell Semic Comment Status D	L 7 conducto	# <u>3</u> 65
Replace: Therefore re With: Therefore regist	gisters 7.521 and 7.522 register ers 7.521 and 7.522 should be	should be		Deleted 1000BASE- SuggestedRemedy Should be			
Proposed Response	Response Status O			1000BASE-T, 1000B Proposed Response	ASE-11 Response Status O		

C/ 78 SC 78.1.3.3.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 78 SC 78.1.3.3 McClellan, Brett	3.1 <i>P</i> 48 Marvell	L 8	# 557	Cl 78 SC Tab Rojansky, Amiel	P 48 Cadence	L 8	# 343
Comment Type T Table 78-4, only case	Comment Status D a 1 applies to 1000BASE-T	1.	#343	Comment Type T It is not clear, what	Comment Status D at is the difference between Cas	e-1 and Case-2.	#343
SuggestedRemedy delete the "Case-2" r Proposed Response	ow and delete the word "Ca Response Status 0	ase-1"			tion of Case-1 and Case2 from t y 10.8 usec, since it is the worst nt cases. <i>Response Status</i> 0		
C/ 78 SC Table 7 Graba, Jim		L 21 Corporation	# 444	T Toposeu Nesponse	Response Status		
Dev Tr Tq Ts -100: 1.44 84.95 3. 0: 1.44 84.96 3.6 100: 1.44 84.97 3.	5 3.5996 3.6000 5 3.6004 d to original precision 60						
SuggestedRemedy Change Tq Min from	84.96 us to 84.95 us and T	q Max from 84.96 u	s to 84.97 us.				
Proposed Response	Response Status O						

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Cl 97 SC 97.1 P 49 L 16 # 5 Wienckowski, Natalie General Motors # 5	3 C/ 97 SC 97.1 Regev, Alon	Р 53 Іхіа	L 5	# 434
Comment Type E Comment Status D Use a single name for the cabling, single balanced twisted-pair, as used in 96 (8 Copper should not be used in the name as much of the cable that is used for Et copper alloy, not pure copper. SuggestedRemedy Replace: All instances of "single pair of balanced copper cabling" as defined bel different term is used, that is shown next to the location. pg 1, line 27	ernet is a PMA RECEIVE blo RECEIVE block SuggestedRemedy In Figure 97-2, add	Comment Status D tx_lpi_active signal needs to go ocks (to match figure 97-16). Cu d a a dashed arrow from the curr with the arrowhead on the PMA <i>Response Status</i> O	urrently it only co rent tx_lpi_active	onnects to the PMA e vertical line to the PMA
pg 1, line 2 pg 2, line 2 pg 4, line 38 pg 21, line 32 pg 25, line 28 pg 49, line 16 pg 51, line 4 pg 51, line 8, Replace: unshielded balanced copper cabling pg 51, line 10 pg 51, line 42 pg 51, line 42 pg 51, line 48 pg 106, line 16 pg 106, line 16 pg 106, line 17 pg 106, line 24, Replace: unshielded balanced copper cabling pg 106, line 24, Replace: balanced copper cabling pg 106, line 46 pg 110, line 24	where 10 cycles of	General Mot Comment Status D _D, TX_EN, and TX_ER are end	coded together in	

With: single balanced twisted-pair.

Proposed Response Response Status **0**

C/ 97 SC 97.1.2

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.1.2 Tu, Mike	P 51 Broadcom	L 19	# 534	<i>Cl</i> 97 Tu, Mike	SC 97.1.2	P 51 Broadcom	L 37	# 537
Comment Type ER Comr Original text: "1000BASE-T1 F Correction (RS FEC) code to ea		Reed Solomon F	orward Error			Comment Status D change is now done during th	ne InfoField Exch	#36 ange. Need to change
The 396 bits added are the FEC	parity check bits, ne	ot the entire FEC	code.	Suggested	-			
SuggestedRemedy				Chang	e line 37 from			
Change from "1000BASE-T1 PHY adds a 3 code to each group"	96 bit Reed Solomo	n Forward Error	Correction (RS FEC)	"EEE o	capability as des	scribed in 78.3."		
to				"EEE d	capability as des	scribed in 97.4.2.5.5."		
"1000BASE-T1 PHY applies F with 396 parity bits to each grou		ard Error Correct	ion (RS FEC) coding	Proposed I	Response	Response Status O		
Proposed Response Respo	nse Status O			<i>Cl</i> 97 Lo, William	SC 97.1.2	P 51 Marvell Semi	L 39 conducto	# 367
7 97 SC 97.1.2 /ienckowski, Natalie	P 51 General Motor	L 31 rs	# 516	Comment Need s	51	Comment Status D n of OAM in the intro.		
Comment Type E Comm There is a "The" capitalized in th	nent Status D ne middle of a senter	nce.		Suggested Insert f	•	aph after the paragraph on E	EE.	
SuggestedRemedy Replace: used, The MASTEI With: used, the MASTER-SL				Mainte 97.4.2. status	nance (OAM) o .5.5. OAM is use and messages.	IY may optionally support Op n the PCS level and advertise eful for monitoring link operat The OAM information is excl	e the capability as ion by exchangin nanged in-band b	s described in g PHY link health petween two PHYs
Proposed Response Respo	nse Status O			Proposed I	• •	ne normal data bandwidth. O Response Status O	Aim is specified in	197.7.
C/ 97 SC 97.1.2 o, William	P 51 Marvell Semic	L 37 conducto	# 366	CI 97	SC 97.1.2	P 51	<i>L</i> 41	# 368
Reference to EEE advertising in	nent Status D		#366	Lo, William <i>Comment</i> MBd sl		Marvell Semi Comment Status D d/s	conducto	
SuggestedRemedy	4255			Suggested	Remedy			
Change reference to 78.3 to 97.4.2.5.5 posed Response Response Status O				See at	pove.			
-	nse Status O			Also in	page 52 line 2	7		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/97Page 12 of 49COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawnSC97.1.25/9/2015 10:25:20 AMSORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.1.2.1 Fu, Mike	P 52 Broadcom	L 13	# 535	C/ 97 SC 97.1.2 Tu, Mike	1 P 52 Broadcom	L 6	# 533
omment Type T Indicate the "frame: m	Comment Status D neans "RS FEC" frame.			Comment Type E Change "FEC data"	Comment Status D to "FEC parity bits"		
uggestedRemedy Change line 13 from				SuggestedRemedy Change line 6 from			
"PAM3 symbols are	synchronized to frame bound	aries."		"The RS encoder ac	lds 396 bits of FEC data and the	e 4050 bits"	
to				to			
"PAM3 symbols are Proposed Response	synchronized to RS FEC fran <i>Response Status</i> 0	ne boundaries.		"The RS encoder ac Proposed Response	lds 396 parity bits at the end an <i>Response Status</i> O	d the 4050 outp	out bits"
97 SC 97.1.2.1	P 52	L 19	# 538	C/ 97 SC 97.1.2	.1 <i>P</i> 53	L 4	# 517
ı, Mike	F 52 Broadcom	L 19	# 336	Wienckowski, Natalie	General Moto		
	-	-		Wienckowski, Natalie Comment Type E Poor wording			
omment Type TR In Training mode the confusion.	Broadcom Comment Status D PCS should be sending PAM2	-		Wienckowski, Natalie Comment Type E Poor wording SuggestedRemedy Replace: Each set	General Moto	ors ith 9 bits of OAN	
omment Type TR In Training mode the confusion. uggestedRemedy Change line 19 and 20	Broadcom <i>Comment Status</i> D PCS should be sending PAM2 0 from e 97.4.2.5), the PCS transmits	training sequenc	ces. Clarify to avoid	Wienckowski, Natalie Comment Type E Poor wording SuggestedRemedy Replace: Each set processed by a Ree Replace: Each set	General Moto Comment Status D	ors ith 9 bits of OAM EC). ith 9 bits of OAM	/l data (see 97.7)
Comment Type TR In Training mode the confusion. UggestedRemedy Change line 19 and 20 "In Training Mode (se	Broadcom <i>Comment Status</i> D PCS should be sending PAM2 0 from e 97.4.2.5), the PCS transmits	training sequenc	ces. Clarify to avoid	Wienckowski, Natalie Comment Type E Poor wording SuggestedRemedy Replace: Each set processed by a Ree Replace: Each set	General Moto Comment Status D of forty-five 81B blocks along wi d Solomon FEC encoder (RS F of forty-five 81B blocks along wi	ors ith 9 bits of OAM EC). ith 9 bits of OAM	/l data (see 97.7)
omment Type TR In Training mode the confusion. uggestedRemedy Change line 19 and 2 "In Training Mode (se synchronize the RS F to "In Training Mode (se sequences to align wi	Broadcom <i>Comment Status</i> D PCS should be sending PAM2 0 from e 97.4.2.5), the PCS transmits	training sequences and receives da	ces. Clarify to avoid ta sequences to	Wienckowski, Natalie Comment Type E Poor wording SuggestedRemedy Replace: Each set processed by a Ree Replace: Each set processed by a Ree Proposed Response Cl 97 SC 97.1.2	General Moto <i>Comment Status</i> D of forty-five 81B blocks along wi d Solomon FEC encoder (RS F of forty-five 81B blocks along wi d Solomon FEC encoder (RS F <i>Response Status</i> O 3 <i>P</i> 5 2	ors ith 9 bits of OAM EC). ith 9 bits of OAM	/l data (see 97.7)
omment Type TR In Training mode the confusion. uggestedRemedy Change line 19 and 2 "In Training Mode (se synchronize the RS F to "In Training Mode (se sequences to align wi	Broadcom <i>Comment Status</i> D PCS should be sending PAM2 0 from e 97.4.2.5), the PCS transmits EC blocks," e 97.4.2.5), the PCS transmits	training sequences and receives da	ces. Clarify to avoid ta sequences to	Wienckowski, Natalie Comment Type E Poor wording SuggestedRemedy Replace: Each set processed by a Ree Replace: Each set processed by a Ree Proposed Response	General Moto <i>Comment Status</i> D of forty-five 81B blocks along wi d Solomon FEC encoder (RS F of forty-five 81B blocks along wi d Solomon FEC encoder (RS F <i>Response Status</i> O 3 P 52 Marvell <i>Comment Status</i> D	ors th 9 bits of OAN EC). ith 9 bits of OAN EC).	// data (see 97.7) // data (see 97.7) is
omment Type TR In Training mode the confusion. uggestedRemedy Change line 19 and 20 "In Training Mode (se synchronize the RS F to "In Training Mode (se	Broadcom <i>Comment Status</i> D PCS should be sending PAM2 0 from e 97.4.2.5), the PCS transmits EC blocks," e 97.4.2.5), the PCS transmits th the RS FEC frame,"	training sequences and receives da	ces. Clarify to avoid ta sequences to	Wienckowski, Natalie Comment Type E Poor wording SuggestedRemedy Replace: Each set processed by a Ree Replace: Each set processed by a Ree Proposed Response Cl 97 SC 97.1.2 McClellan, Brett Comment Type E	General Moto <i>Comment Status</i> D of forty-five 81B blocks along wi d Solomon FEC encoder (RS F of forty-five 81B blocks along wi d Solomon FEC encoder (RS F <i>Response Status</i> O 3 P 52 Marvell <i>Comment Status</i> D ecify'	ors th 9 bits of OAN EC). ith 9 bits of OAN EC).	/ data (see 97.7) / data (see 97.7) is

C/ 97 SC 97.1.2.3

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Lo, William	4 P 54 Marvell Semico	L 27 # 369	Cl 97 SC 97.1.3 Wienckowski, Natalie	P 54 General Motors	L 5 1	# 518
Comment Type TR OAM also affects EE	Comment Status D		<i>Comment Type</i> E In numbered list a) - g	Comment Status D)some items end in a period and	l some do not.	
SuggestedRemedy Add the following text	t at the end of the paragraph on	line 27.	SuggestedRemedy Make list consistent.			
	gs may temporarily force the Ph nsufficient for maintain PHY SN	IY to exit LPI mode and send idles R.	EITHER: Add periods	at the end of b)& c)		
Proposed Response Response Status O				from the end of a), d), e), f), & g).	
			Proposed Response	Response Status 0		
C/ 97 SC 97.1.3 Regev, Alon	Р 54 Іхіа	L 47 # 402	C/ 97 SC 97.1.3 Rojansky, Amiel	P 54 Cadence	L 52	# 352
Comment Type T	Comment Status D		Comment Type E	Comment Status D		
Ũ	up" in clause 97 does not match ə-group" and "symbol" are used	the definition in subclause 1.4.142.	Typo: "97.1.3 Signaling			
code-group: For IEEE control information.	For 100BASE-T4, a set of six te et. For 100BASE-TX and 100BA ata, conveys a nibble. For 100B/	Is representing encoded data or nary symbols that, when representing SE-FX, a set of five code-bits that, \SE-T2, a pair of PAM5x5 symbols 000BASE-X, a set of ten bits that,	SuggestedRemedy Modify 97.1.3 page 54	g from PAM3 symbols to TXD<7 line 52: ng from PAM3 symbols to RXD<		
when representing da that, when representi when representing da quinary symbols that.	ata, conveys an octet. For 1000	BASE-T, a vector of four 8B1Q4 coded ys an octet. (See IEEE Std 802.3,	Proposed Response	Response Status O		
when representing da that, when representing da quinary symbols that. Clause 23, Clause 24 For reference, here is symbol: Within IEEE Symbols are unique t ternary symbols; 10B or code-bits; 100BAS PMDs operating at 1. encoding operation i. 10.3125 GBd, a syml	ata, conveys an octet. For 1000f , when representing data, conve 4, Clause 32, Clause 36, and Cla s the definition of "symbol" in 1.4 802.3, the smallest unit of data to the coding system employed. ASE-T uses Manchester symbol SE-T2 and 1000BASE-T uses qu .25 GBd, a symbol corresponds e. has the duration of 0.8 ns. For	BASE-T, a vector of four 8B1Q4 coded ys an octet. (See IEEE Std 802.3, ause 40.) .380: transmission on the medium. For example, 100BASE-T4 uses Is; 100BASE-X uses binary symbols inary symbols. For 1000BASE-X	Proposed Response	Response Status 0		
when representing da that, when representing da quinary symbols that. Clause 23, Clause 24 For reference, here is symbol: Within IEEE Symbols are unique t ternary symbols; 10B or code-bits; 100BAS PMDs operating at 1. encoding operation i. 10.3125 GBd, a syml	ata, conveys an octet. For 1000f , when representing data, conve 4, Clause 32, Clause 36, and Clause 8 the definition of "symbol" in 1.4 802.3, the smallest unit of data to the coding system employed. ASE-T uses Manchester symbol 2E-T2 and 1000BASE-T uses qu .25 GBd, a symbol corresponds e. has the duration of 0.8 ns. For bol corresponds to a code-bit aff	BASE-T, a vector of four 8B1Q4 coded ys an octet. (See IEEE Std 802.3, ause 40.) .380: transmission on the medium. For example, 100BASE-T4 uses Is; 100BASE-X uses binary symbols inary symbols. For 1000BASE-X to a code-bit after the 8B/10B r 10GBASE-R PMDs operating at	Proposed Response	Response Status 0		
when representing da that, when representing da quinary symbols that Clause 23, Clause 24 For reference, here is symbol: Within IEEE Symbols are unique t ternary symbols; 10B or code-bits; 100BAS PMDs operating at 1. encoding operation i. 10.3125 GBd, a syml i.e. has the duration of SuggestedRemedy	ata, conveys an octet. For 1000f , when representing data, conve 4, Clause 32, Clause 36, and Clause 8 the definition of "symbol" in 1.4 802.3, the smallest unit of data to the coding system employed. ASE-T uses Manchester symbol 2E-T2 and 1000BASE-T uses qu .25 GBd, a symbol corresponds e. has the duration of 0.8 ns. For bol corresponds to a code-bit aff	BASE-T, a vector of four 8B1Q4 coded ys an octet. (See IEEE Std 802.3, ause 40.) .380: transmission on the medium. For example, 100BASE-T4 uses Is; 100BASE-X uses binary symbols inary symbols. For 1000BASE-X to a code-bit after the 8B/10B r 10GBASE-R PMDs operating at er the 64B/66B encoding operation	Proposed Response	Response Status 0		

C/ 97 SC 97.1.3

Received Comments IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments C/ 97 SC 97.1.3 P 55 L 2 # 341 CI 97 SC 97.1.3 P 55 L 5 # 430 Rojansky, Amiel Cadence Regev, Alon Ixia Comment Type **T** Comment Status D Comment Type т Comment Status D "f) Ability to signal the status of the local receiver to the remote PHY to indicate that the "normal" is used for multiple meenings local receiver" SuggestedRemedy On page 55, line 5, There is no way to signal loc rcvr status to the link partner, during data mode, after training has completed. Change "normal" to normal power" SuggestedRemedy On page 55, line 7 and line 9, - Remove the statement from the standard Change "normal mode" to "normal data mode" (two instances) OR - Clarify if there is an indirect way to do it. On Page 70, line 19, Change "normal mode" to "normal power mode" Proposed Response Response Status 0 C/ 97 SC 97.1.3 P 55 L4 # 546 Proposed Response Response Status 0 McClellan, Brett Marvell Comment Type Е Comment Status D CI 97 SC 97.1.3 P 55 L7 # 519 typo Wienckowski, Natalie **General Motors** SuggestedRemedy change "transmit in entering" Comment Type E Comment Status D to "transmit is entering" Use a ";" in the sentence to distinguish between clauses and list. Proposed Response Response Status 0 SugaestedRemedv Replace: The PHY may operate in three basic modes, normal mode, training mode, or an optional LPI mode. With: The PHY may operate in three basic modes; normal mode, training mode, or an optional LPI mode. Proposed Response Response Status **O** C/ 97 SC 97.10.2.1 P 133 L 22 # 479 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D Missing period at end of sentence list. SuggestedRemedy

Add period after: e) chemical loads: ISO 167540-5 and ISO 20653

Proposed Response Response Status **O**

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gener	al required T/technical E/editorial G/general	C/ 97	Page 15 of 49
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 97.10.2.1	5/9/2015 10:25:20 AM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

Received Comments	s IEEE	P802.3bp E	01.4 1000BASE-T1 I	PHY 5th Task Force revi	ew comments		
<i>Cl</i> 97 <i>SC</i> 97.10.2.2 Wienckowski, Natalie	P 133 General Motors	L 39	# 480	Cl 97 SC 97.2.1.1 Lo, William	P 56 Marvell Semicon	L 8 iducto	# 370
Comment Type E Missing period at end	Comment Status D of sentence list.			Comment Type E Red highlight 98.4.2 is	Comment Status D		#370
SuggestedRemedy Add period after: d) El	ectrical Disturbances: IEC 62215-	3 and ISO 763	7-2/3	SuggestedRemedy Remove red highlight			
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
Cl 97 SC 97.12.1 Wienckowski, Natalie	P 134 General Motors	L 14	# 481	C/ 97 SC 97.2.1.1. Wienckowski, Natalie	2 P 56 General Motors	L 24	# 454
Comment Type ER Incorrect verb tense.	Comment Status D			Comment Type E There is no link for the	Comment Status D Clause 98 reference.		
SuggestedRemedy Replace: The supplier	of a protocol implementation that	is claimed to c	onform to Clause 97	SuggestedRemedy Fix link for Clause 98	reference.		
With: The supplier of	a protocol implementation that is c	laiming to conf	orm to Clause 97	Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status O			C/ 97 SC 97.2.1.2. Wienckowski, Natalie	2 P 56 General Motors	L 51	# 455
C/ 97 SC 97.2.1.1 Wienckowski, Natalie	P 56 General Motors	L 8	# 453	Comment Type T Incorrect reference. F	Comment Status D igure 97-21 is for CRC16, Figure	97-23 is Link I	Monitor state diagram.
Comment Type E The reference to 98.4.	<i>Comment Status</i> D 2 is not a link and is highlighted in	red.	#370	SuggestedRemedy Replace: Figure 97-2	1		
SuggestedRemedy Remove red highlight a				With: Figure 97-23 Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status O						

C/ 97 SC 97.2.1.2.2

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

	P 57	L 18	# 432	C/ 97	SC 97.2.2.2	P 58	L 52	# 431
Regev, Alon	Ixia			Regev, Alon		Ixia		
Comment Type T	Comment Status D			Comment Typ	e T	Comment Status D		
—	tion is not used and should be			"Master" s value of "c		ASTER" and "Slave" should b	e "SLAVE" whe	en used to convey the
than other primitives top (i.e. 97.2.2.x) lev section 97.2.2.9, the	ection 97.2.2.9, the format of the in 97.2.2. Other primitives have rel and a subclause titled "Sem e semantics are defined at the t tion, the format of 97.2.2.9 sho	ve a description c antics of the prim op level. If it is d	f the primitive at the itive" underneath. In	Page 29, Page 58,	owing location Line 40 Line 52	ns, change "Master" to "MAST	TER"	
uggestedRemedy				Page 92, Table 98-;	Line 4 3 (all instance	es)		
On page 57, line 18, Delete the line "PMA	A_RESET.indication()"				wing location	ns change "Slave" to "SLAVE	"	
	re 97-3, delete the arrow labele	_	indication"	Page 58, Page 92,	Line 4			
On page 62, delete o	clause 97.2.2.9 and all subclau	ses of 97.2.2.9.		Table 98-3	3 (all instance	es)		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Res	ponse	Response Status O		
	<i>Р</i> 58 Іхіа	L 27	# 437	<i>Cl</i> 97 S Wienckowski,	SC 97.2.2.5 Natalie	P 66 General Motor	L 47 rs	# 457
egev, Alon comment Type T				-	Natalie e E			# 457
Regev, Alon Comment Type T	Ixia Comment Status D			Wienckowski, Comment Typ	Natalie e E wording.	General Motor		# 457
egev, Alon comment Type T PMA_PCSSTATUS. uggestedRemedy In Figure 97-3,	Ixia <i>Comment Status</i> D request(pcs_status) should be STATUS.request(pcs_status)"			Wienckowski, Comment Typ Awkward SuggestedRei Replace:	Natalie e E wording. <i>medy</i> Bit 0 to 3 of p	General Motor	rs at is a control sy	ymbol.
egev, Alon omment Type T PMA_PCSSTATUS. uggestedRemedy In Figure 97-3, change "PMA_PCSS	Ixia <i>Comment Status</i> D request(pcs_status) should be STATUS.request(pcs_status)"			Wienckowski, Comment Typ Awkward SuggestedRed Replace: Bit 4 of po block: With: Bit	Natalie e E wording. <i>medy</i> Bit 0 to 3 of p inter indicate 0 to 3 of the p	General Motor Comment Status D	rs at is a control sy mbol is the final at that is a contro	ymbol. I control symbol of the ol symbol. Bit 4 of the

C/ 97 SC 97.2.2.5

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Cl 97 SC 97.3 McClellan, Brett	P 63 Marvell	L 26	# 547	C/ 97 SC 97.3.2.2 Regev, Alon	<i>Р</i> 65 Іхіа	L 14	# 442
Comment Type E delete editor's note,	Comment Status D all of the text is now approved			Comment Type E "45 81B" looks too mu	Comment Status D ch like "4581B".		
SuggestedRemedy delete editor's note				<i>SuggestedRemedy</i> On page 65, line14; pa Change "45 81B" to "fo	uge 70, line 38; and page 71, prty-five 81B"	line 46:	
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
Cl 97 SC 97.3.2 Regev, Alon	<i>Р</i> 64 Іхіа	L 11	# 433	C/ 97 SC 97.3.2.2. Wienckowski, Natalie	1 P 65 General Moto	L 29	# 456
Comment Type T Figure 97-4: tx_lpi_a (optional) lines	Comment Status D active is missing & both tx_lpi_a	ctive & rx_lpi_a	ctive should be dashed	Comment Type TR	Comment Status D is section that wasn't listed in		#456 mail.
SuggestedRemedy						wa aatabliahma	at of DC fromo and 01D
In Figure 97-4:					ng frame synchronization allo S Synchronization process.	ws establishmer	IL OF RS ITAILIE AND OTB
In Figure 97-4: Add a dashed arrow	/ labeled "tx_lpi_active" from the figure (with the arrowhead at the			boundaries by the PCS SuggestedRemedy			
In Figure 97-4: Add a dashed arrow to the bottom of the		e bottom of the f		boundaries by the PCS SuggestedRemedy Remove italics from P/	S Synchronization process.		
In Figure 97-4: Add a dashed arrow to the bottom of the Chagne the lines lab	figure (with the arrowhead at the	e bottom of the f		boundaries by the PCS SuggestedRemedy Remove italics from P/ 13.	Synchronization process.		
In Figure 97-4: Add a dashed arrow to the bottom of the Chagne the lines lab Proposed Response Cl 97 SC 97.3.2	figure (with the arrowhead at the beled rx_lpi_active from solid to or <i>Response Status</i> O	e bottom of the f		boundaries by the PCS SuggestedRemedy Remove italics from P/ 13.	S Synchronization process. AM2 based on later usage of <i>Response Status</i> O		
In Figure 97-4: Add a dashed arrow to the bottom of the Chagne the lines lab Proposed Response Cl 97 SC 97.3.2	figure (with the arrowhead at the peled rx_lpi_active from solid to o <i>Response Status</i> O	e bottom of the f	ʻigure).	boundaries by the PCS SuggestedRemedy Remove italics from P/ 13. Proposed Response C/ 97 SC 97.3.2.2.	S Synchronization process. AM2 based on later usage of <i>Response Status</i> O	PAM2 in section	n 97.3.2.3, page 74, line
In Figure 97-4: Add a dashed arrow to the bottom of the Chagne the lines lat Proposed Response Cl 97 SC 97.3.2 Tu, Mike Comment Type TR	figure (with the arrowhead at the beled rx_lpi_active from solid to o <i>Response Status</i> O <i>P</i> 64 Broadcom <i>Comment Status</i> D	e bottom of the f	ʻigure).	boundaries by the PCS SuggestedRemedy Remove italics from P/ 13. Proposed Response C/ 97 SC 97.3.2.2. McClellan, Brett	S Synchronization process. AM2 based on later usage of <i>Response Status</i> O 1 <i>P</i> 97 Marvell <i>Comment Status</i> D	PAM2 in section	n 97.3.2.3, page 74, line # <u>548</u>
In Figure 97-4: Add a dashed arrow to the bottom of the Chagne the lines lat <i>Proposed Response</i> Cl 97 SC 97.3.2 Tu, Mike Comment Type TR	figure (with the arrowhead at the beled rx_lpi_active from solid to o <i>Response Status</i> O <i>P</i> 64 Broadcom	e bottom of the f	figure). # <u>541</u>	boundaries by the PCS SuggestedRemedy Remove italics from P/ 13. Proposed Response Cl 97 SC 97.3.2.2. McClellan, Brett Comment Type E	S Synchronization process. AM2 based on later usage of <i>Response Status</i> O 1 <i>P</i> 97 Marvell <i>Comment Status</i> D	PAM2 in section	n 97.3.2.3, page 74, line # <u>548</u>
In Figure 97-4: Add a dashed arrow to the bottom of the Chagne the lines lab Proposed Response CI 97 SC 97.3.2 Tu, Mike Comment Type TR "rem_rcvr_status" is SuggestedRemedy	figure (with the arrowhead at the beled rx_lpi_active from solid to o <i>Response Status</i> O <i>P</i> 64 Broadcom <i>Comment Status</i> D s undefined in data mode	e bottom of the f dashed lines. <i>L</i> 19	figure). # <u>541</u> discussion needed	boundaries by the PCS SuggestedRemedy Remove italics from P/ 13. Proposed Response C/ 97 SC 97.3.2.2. McClellan, Brett Comment Type E remove italics on 'PAM	S Synchronization process. AM2 based on later usage of <i>Response Status</i> O 1 <i>P</i> 97 Marvell <i>Comment Status</i> D 12'	PAM2 in section	n 97.3.2.3, page 74, line # 548
In Figure 97-4: Add a dashed arrow to the bottom of the Chagne the lines lab Proposed Response Cl 97 SC 97.3.2 Tu, Mike Comment Type TR "rem_rcvr_status" is SuggestedRemedy Define "loc_data_rea	figure (with the arrowhead at the beled rx_lpi_active from solid to o <i>Response Status</i> O <i>P</i> 64 Broadcom <i>Comment Status</i> D	e bottom of the f dashed lines. <i>L</i> 19 ables. Change "	figure). # 541 discussion needed rem_rcvr_status" to	boundaries by the PCS SuggestedRemedy Remove italics from P/ 13. Proposed Response Cl 97 SC 97.3.2.2. McClellan, Brett Comment Type E remove italics on 'PAM SuggestedRemedy	S Synchronization process. AM2 based on later usage of <i>Response Status</i> O 1 <i>P</i> 97 Marvell <i>Comment Status</i> D 12'	PAM2 in section	n 97.3.2.3, page 74, line # <u>548</u>

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 97 SC 97.3.2.2.1 Page 18 of 49 5/9/2015 10:25:20 AM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.3.2.2.11 P 70 L 34 # 346 Rojansky, Amiel Cadence Cadenc Cadenc	Cl 97 SC 97.3.2.2.13 P72 L 1 # 461 Wienckowski, Natalie General Motors
Rojansky, Amiel Cadence Comment Type T Comment Status D "Where the GMII and PMA sublayer data rates are not synchronized to that ratio, the transmit process needs to insert idles, or delete idles to adapt between the rates." The transmit process needs also to insert LPI_IDLE, or delete LPI_IDLE to adapt between the rates. SuggestedRemedy SuggestedRemedy	Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D Placement of Figures is poor throughout the document. In this case, the table is immediately after "This implements the scrambler polynomial:" and before the equation it is referencing. This happens many times in the document including: Table 97-2,
In subclause 97.3.2.2.9 LP_IDLE on page 70 line 22, add:	SuggestedRemedy
"Where the GMII and PMA sublayer data rates are not synchronized, the transmit process needs to insert LPI_IDLEs, or delete LPI_IDLEs to adapt between the rates."	The statement should not be broken up with a Figure. Move the start of Section 97.3.2.2.13 to be after Figure 97-9.
Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status O
C/ 97 SC 97.3.2.2.12 P 71 L 47 # 558 McClellan, Brett Marvell	C/ 97 SC 97.3.2.2.16 P 73 L 47 # 410 Regev, Alon Ixia
Comment Type T Comment Status D	Comment Type T Comment Status D #410
"Figure 97–9 shows the bit mapping between PCS and FEC." This reference is misleading because Figure 97-9 does not show the complete mapping	In LPI mode, wake can also be started due to link partner sending OAM message with SNR<1:0> set to 01.
including OAM and RS parity which is shown in Figure 97-7.	SuggestedRemedy
SuggestedRemedy Change "97-9 to 97-7" and delete figure 97-9 on page 72.	Replace "The quiet-refresh cycle is repeated until Assert Low Power Idle isn't detected at the GMII. This indicates that the local system is requesting a transition back to the normal
Proposed Response Response Status O	operational mode."
	With "The quiet-refresh cycle is repeated until Assert Low Power Idle isn't detected at the GMII (indicating that the local system is requesting a transition back to the normal operational mode) or until an OAM message is received from the link partner with

SNR<1:0> set to 01 (indicating that the link parter is requesting wake from LPI mode as LPI refresh is insufficient to maintain the link partner's SNR)."

Proposed Response Response Status **0**

C/ 97 SC 97.3.2.2.16

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

<i>Cl</i> 97 <i>SC</i> 97.3.2.2.16 Lo, William	P 73 Marvell Semico	L 47 nducto	# 371	Cl 97 SC 97.3 Wienckowski, Natalie	.2.2.5	P 69 General Mote	L 3 ors	# 459
Comment Type TR C Need to account for OAM e	Comment Status D ffect on LPI		#410	Comment Type E Inconsistent use of		ment Status D		
SuggestedRemedy Change: The quiet-refresh cycle is re To: The quiet-refresh cycle is re or when the OAM SNR sett	· epeated until Assert Low P	ower Idle is no	t detected at the GMII	have them. N = number of GM	III octets enc		·	iods from the ones that
	esponse Status O		i mode.	TC[n] = 0 if octet i TC[-1] = 1 by defii TD[n][0:7] = GMII	n is data octe nition octet n TXD[(t on GMII, 1 if octet	n is control octet	on GMII
Cl 97 SC 97.3.2.2.16 McClellan, Brett Comment Type T C akward sentence and only	P 73 Marvell Comment Status D	L 52	# 559	B[0:8N] is the 8N- OR(n) = Bitwise C NEXT(n)[0:3] = bit	-1 block. Bit 0 R of TC[n:N- position of lo) transmitted first.] that is a 1. Bit	
SuggestedRemedy change "Due to the wake si frame boundary the PHY w to: The wake signal is constrai boundary, therefore the PH Proposed Response	ake time may range from (3.6 µs to 10.8 µ ing of every se	JS"		.2.2.6			# 400 #40 curate (as you need to
				send a "Normal In SuggestedRemedy	ter-Frame" co	ontrol code; not an "	idle signal").	
C/ 97 SC 97.3.2.2.5 Wienckowski, Natalie	P 67 General Motors	L 38	# 458	Change "convey a Proposed Response		ol" to "convey a Noi onse Status O	mal Inter-Frame	control code"
Comment Type E C Keep paragraph/sentence t	<i>Comment Status</i> D ext together. Don't break	it up with a 37	line Figure.					
SuggestedRemedy Move partial sentence under paragraph/sentence.	-		-					
Proposed Response Re	esponse Status O							

C/ 97 SC 97.3.2.2.6

Received Comments	IEE	E P802.3bp	D1.4 1000BASE-T1	PHY 5th Task Force rev	iew comments		
C/ 97 SC 97.3.2.2.6 Wienckowski, Natalie	P 69 General Motors	L 33	# 460	C/ 97 SC 97.3.2.2 Rojansky, Amiel	.8 P70 Cadence	L 13	# 348
Comment Type E typo, and instead of an	Comment Status D		#400	Comment Type T "Idle characters may	Comment Status D be added or deleted by the P	CS to adapt betw	een clock rates."
	ey and Idle symbol in the 80B n Idle symbol in the 80B81B b <i>Response Status</i> O		<u>.</u>	SuggestedRemedy I recommend to modi "Idle characters may l	at Idles shall not be added w iy: be duplicated or deleted by th ated instead of added)		
C/ 97 SC 97.3.2.2.7 Rojansky, Amiel	P 70 Cadence	L 6	# 350	OR add: "Idle characters shall	not be added within a data fr	ame."	
Comment Type E	Comment Status D of the following conditions exist	sts:		Proposed Response	Response Status O		
b) Any control character	contains a value not in Table	97–1."		Cl 97 SC 97.3.2.2 Regev, Alon	.9 P 70 Ixia	L 22	# 436
	neaning since Table 97–1 last covers all the non-valid codes			,	Comment Status D ne ability to add or delete LP vay this is done for IDLE.	_IDLE characters	to adopt between clock
	"other Reserved" from Table	97–1 on page	69 line 48.	following paragraph:	ath ending on line 21 and the smay be repeated or delete		0
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status 0		

C/ 97 SC 97.3.2.2.9

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.3.2.2.9 P 70 L 22 # 347 Rojansky, Amiel Cadence Cadence	C/ 97 SC 97.3.4.1 P76 L 32 # 553 McClellan, Brett Marvell
Comment Type T Comment Status D The 1000Base-T1 standard (and in particular section 97.3.2.2.9 LP_IDLE) does not handle	Comment Type E Comment Status D typo "1InfoField"
a case of GTX_CLK halt by the MAC as described in caluse 35.2.2.6. It is not clear if the 1000Base-T1 standard supports this option of gtx_clk halting <i>uggestedRemedy</i> In subclause 97.3.2.2.9 LP_IDLE on page 70 line 22, add:	SuggestedRemedy change "1InfoField" to "InfoField" Proposed Response Response Status O
"When the MAC halts the gtx_clk during a transmission as defined in 35.2.2.6, the transmit process needs to insert LPI_IDLEs"	C/ 97 SC 97.3.5.2 P 78 L 23 # 462 Wienckowski, Natalie General Motors
OR If GTX_CLK halting is not allowed by 1000Base-T1, clarify it explicitly.	Comment Type E Comment Status D There is an extraneous "and".
roposed Response Response Status O 97 SC 97.3.43 P 76 L 5 # 411 egev, Alon Ixia Ixia Ixia Ixia	SuggestedRemedy Replace: During the quiet period the transmitter shall put zeros on to the MDI. During the quiet period the transmitter and may be turned off to save power. With: During the quiet period the transmitter shall put zeros on to the MDI. During the quiet
In Figure 97-11, make it clear that the LFSR scramblers shown in Figure 97-9 refer to the transmit on the MASTER or SLAVE PHY (as the recieve uses the opposite equations)	period the transmitter may be turned off to save power. Proposed Response Response Status O
uggestedRemedy Change "Side-stream scrambler employed by the MASTER PHY" to "Side-stream scrambler employed by the MASTER PHY Transmit" Change "Side-stream scrambler employed by the SLAVE PHY" to "Side-stream scrambler employed by the SLAVE PHY Transmit"	Cl 97 SC 97.3.5.3 P 78 L 33 # 406 Regev, Alon Ixia Ixia Ixia Comment Type T Comment Status D In the sentence "The OAM symbol and its associated parity symbols are XOR'ed with the scrambler stream at the same relative position to the RS boundaries as they occupy during
roposed Response Response Status O	normal mode." it is not clear if "parity" refers to the parity built built into the OAM symbol (it has 8 data bits and 1 parity bit) or the Reed Solomon parity. SuggestedRemedy Change "The OAM symbol and its associated parity symbols are XOR'ed with the
	scrambler stream at the same relative position to the RS boundaries as they occupy during normal mode." To "The OAM symbols and the RS parity symbols are XOR'ed with the scrambler stream at the same relative position to the RS boundaries as they occupy during normal mode." <i>Proposed Response</i> Response Status 0

C/ 97 SC 97.3.5.3 Page 22 of 49 5/9/2015 10:25:21 AM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Cl 97 SC 97.3.6.2. Lo, William	1 P 79 Marvell Sem	L 26 iconducto	# 372	C/ 97 SC 97.3.6.2 McClellan, Brett	.2 <i>P</i> 80 Marvell	<i>L</i> 31	# 560
Comment Type TR Remove TBD for RFE	Comment Status D R_CNT_LIMIT and RFRX_C	NT_LIMIT	#372		Comment Status D t, With the current text the ne	ext frame could be	e set to both TRUE and
	ange TBD to Integer value of ange TBD to Integer value of			FALSE in some cases SuggestedRemedy change: "This variable	s. e is set FALSE at next wake f	frame if non- LP	IDLE is detected on
Proposed Response	Response Status O			GMII in any block. This variable is set TF block."	RUE on next RS frame if LP_	_	-
C/ 97 SC 97.3.6.2 Regev, Alon	Ixia	L	# 412	on GMII in any block.	of to FALSE at reset. TRUE to FALSE at next work of the to FALSE to TRUE on next f		
Comment Type T RFER_CNT_LIMIT &	Comment Status D RFRX_CNT_LIMIT have type	e of "TBD" and ha	#372 ave no value.	the final 80/81 block of Proposed Response	of the current RS frame." Response Status 0		
Change "TYPE: TBD" Add "VALUE: TBD" fo comments that actual	,			C/ 97 SC 97.3.6.2 Regev, Alon	Ixia	L 3	# 413
Change "TYPE: TBD" Add "VALUE: TBD" fo comments that actual Proposed Response Cl 97 SC 97.3.6.2	r both RFER_CNT_LIMIT & y provide the value). <i>Response Status</i> O	RFRX_CNT_LIMI		Regev, Alon Comment Type T As there are no timers conventions described SuggestedRemedy	Ixia Comment Status D s used int he state machine, d in 14.2.3.2." to "None"	change "State dia	agram timers follow the
Change "TYPE: TBD" Add "VALUE: TBD" fo comments that actuall Proposed Response Cl 97 SC 97.3.6.2. Wienckowski, Natalie Comment Type TR	r both RFER_CNT_LIMIT & y provide the value). Response Status O 2 P 80	RFRX_CNT_LIMI	T (there are other # 463 discussion needed	Regev, Alon Comment Type T As there are no timers conventions described SuggestedRemedy	Ixia Comment Status D s used int he state machine, d	change "State dia	agram timers follow the
Change "TYPE: TBD" Add "VALUE: TBD" fo comments that actual Proposed Response Cl 97 SC 97.3.6.2. Nienckowski, Natalie Comment Type TR Incorrect Figure refere SuggestedRemedy	r both RFER_CNT_LIMIT & y provide the value). <i>Response Status</i> O 2 P 80 General Mote <i>Comment Status</i> D	RFRX_CNT_LIMI <i>L</i> 24 ors S Transmit state	T (there are other # 463 discussion needed	Regev, Alon <i>Comment Type</i> T As there are no timers conventions described <i>SuggestedRemedy</i> change "State diagram <i>Proposed Response</i> <i>Cl</i> 97 <i>SC</i> 97.3.6.3	Ixia <i>Comment Status</i> D s used int he state machine, of d in 14.2.3.2." to "None" m timers follow the conventio <i>Response Status</i> O <i>P</i> 81	change "State dia	agram timers follow the
Change "TYPE: TBD" Add "VALUE: TBD" fo comments that actuall Proposed Response Cl 97 SC 97.3.6.2. Wienckowski, Natalie Comment Type TR Incorrect Figure refere SuggestedRemedy Change: The format for thi	r both RFER_CNT_LIMIT & y provide the value). <i>Response Status</i> O 2 <i>P</i> 80 General Mot <i>Comment Status</i> D ence. Figure 97-14 is the PC	L 24 ors S Transmit state ure 97–14.	T (there are other # 463 discussion needed	Regev, Alon <i>Comment Type</i> T As there are no timers conventions described <i>SuggestedRemedy</i> change "State diagrar <i>Proposed Response</i> <i>Cl</i> 97 <i>SC</i> 97.3.6.3 Regev, Alon <i>Comment Type</i> T	Ixia Comment Status D s used int he state machine, of d in 14.2.3.2." to "None" m timers follow the conventio Response Status O	change "State dia ns described in 1 <i>L</i> 50	agram timers follow the 4.2.3.2." to "None" # 414
Change "TYPE: TBD" Add "VALUE: TBD" fo comments that actuall Proposed Response Cl 97 SC 97.3.6.2. Wienckowski, Natalie Comment Type TR Incorrect Figure refere SuggestedRemedy Change: The format for thi	r both RFER_CNT_LIMIT & y provide the value). <i>Response Status</i> O 2 <i>P</i> 80 General Mot <i>Comment Status</i> D ence. Figure 97-14 is the PC or this vector is shown in Fig s vector is shown in Figure 9	L 24 ors S Transmit state ure 97–14.	T (there are other # 463 discussion needed	Regev, Alon <i>Comment Type</i> T As there are no timers conventions described <i>SuggestedRemedy</i> change "State diagram <i>Proposed Response</i> <i>Cl</i> 97 <i>SC</i> 97.3.6.3 Regev, Alon <i>Comment Type</i> T The message "TX_FF machines.	Ixia Comment Status D s used int he state machine, d d in 14.2.3.2." to "None" m timers follow the conventio Response Status O P 81 Ixia Comment Status D	change "State dia ns described in 1 <i>L</i> 50	agram timers follow the 4.2.3.2." to "None" # 414
Add "VALUE: TBD" fo comments that actual Proposed Response Cl 97 SC 97.3.6.2. Wienckowski, Natalie Comment Type TR Incorrect Figure refere SuggestedRemedy Change: The format f	r both RFER_CNT_LIMIT & y provide the value). <i>Response Status</i> O 2 <i>P</i> 80 General Mot <i>Comment Status</i> D ence. Figure 97-14 is the PC or this vector is shown in Fig s vector is shown in Figure 9	L 24 ors S Transmit state ure 97–14.	T (there are other # 463 discussion needed	Regev, Alon <i>Comment Type</i> T As there are no timers conventions described <i>SuggestedRemedy</i> change "State diagrar <i>Proposed Response</i> <i>Cl</i> 97 <i>SC</i> 97.3.6.3 Regev, Alon <i>Comment Type</i> T The message "TX_FF machines. <i>SuggestedRemedy</i> Delete the text	Ixia Comment Status D is used int he state machine, of d in 14.2.3.2." to "None" In timers follow the conventio Response Status O P81 Ixia Comment Status D RAME" is defined in this section hal sent to PCS Transmit indi	change "State dia ns described in 1 <i>L</i> 50 on, but it not use	agram timers follow the 4.2.3.2." to "None" # <u>414</u> d anywhere in the state

C/ 97 SC 97.3.6.3 Page 23 of 49 5/9/2015 10:25:21 AM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.3.6.4 Regev, Alon	l P 85 Ixia	L 34	# 415	C/ 97 McClellan, B	SC 97.3.6.4 rett	P 85 Marvell	L 44	# 571
<i>comment Type</i> TR Several mistakes in F	Comment Status D			Comment Ty typo TX_		Comment Status D should be RX_AGGRAGA	ATE	
2. transition to RECEI valid transition to LPI	not defined in the draft but it is IVE_LPI happens without RX was requested once we recei 3 decode, and validate that we	_AGGREGATE (v ive a full RS frame	ve only know that a e, do the RS		TX_AGGREGA	ATE " Response Status O		
be RX_AGGREGATE always exactly 1 wake	CEIVE_WAKE to RECEIVE_[E. Also, rx_wake_frame_com e RS frame containing 10 IDL	plete should not b Es - there is nothi	e used here. There is	<i>Cl</i> 97 Lo, William	SC 97.3.7.1	Р 83 Marvell Ser	L 31 niconducto	# 373
·	was detected by wake_detect uld be LPBLOCK_R (to match	,		<i>Comment Ty</i> Register	,	Comment Status D es not reflect D1.4 Clause	45	
the non-encoded 100 uggestedRemedy Change the definition "A signal sent to PCS aggregated in rx_code To "A signal sent to PCS aggregated in rx_code	of RX_AGGREGATE (page 8 Receive indicating that 9 alig	81, line 39) from gned 9-bit Reed S gned 9-bit Reed S erted even when t	olomon symbols are olomon symbols are he receive is in low	block_lo hi_rfer cl Rx LPI ir	itus change 3.3 ck change 3.32 nange 3.32.1 to ndication chang idication chang	2.12 to 3.2306.10, 3.1.2 to .0 to 3.2306.8, 3.33.15 to 3.2306.9, 3.33.14 to 3.23 e 3.1.8 to 3.2305.8, 3.1.10 e 3.1.9 to 3.2305.9, 3.1.11 Response Status O	3.2306.6 06.7) to 3.2305.10	to 3.2305.7
Delete the definition o	e receieve was operating in no of rx_wake_frame_complete () 5 with the figure from regev_3)	page 80, line 19)		Cl 97 Lo, William Comment Ty Register		P 83 Marvell Ser Comment Status D es not reflect D1.4 Clause		# 374
roposed Response	Response Status O			SuggestedRe RF_ER_		3.33.13:8 to 3.2305.5:0, 3.	33 to 3.2305	
				Proposed Re	snonse	Response Status 0		

C/ 97 SC 97.3.7.2

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.3.7.3 Lo, William	P 83 Marvell Semice	L 51 onducto	# 375	C/ 97 SC 97.4.2.2 Wienckowski, Natalie	P 87 General Moto	L 17 ors	# 464
Comment Type TR Register references do	Comment Status D es not reflect D1.4 Clause 45			Comment Type E Incorrect grammar.	Comment Status D		
SuggestedRemedy Change 3.0.14 to 3.23 Proposed Response	04.14 Response Status O			modulated signals on	ransmit function comprises a the single	C C	
contains the Auto-Neg	P 87 Ixia Comment Status D (see 98.5.1)", but the definitio otiation state diagrams". As a k for the case when auto-nego	uto-negotiation	is optional, this	signal on the single OR With: The PMA ⁻ modulated signals on <i>Proposed Response</i>	ransmit function comprises a the single <i>Response Status</i> O	transmitter to ge	enerate 3 level
	s similar wording, it should be			C/ 97 SC 97.4.2.2 McClellan, Brett	P 87 Marvell	L 29	# 562
SuggestedRemedy On page 87, line 9: Change "Power on (se To "Power for the devi	e 98.5.1)" ce containing the PMA has rea	acehed the ope	rating region"	Comment Type T No register bits are d SuggestedRemedy Delete this paragraph	Comment Status D fined for PMA Transmit fault.	Delete this para	graph
On page 64, line 32: Change "Power on." To "Power for the devi	ce containing the PMA has rea	acehed the ope	ating region."	Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status O		-				

C/ 97 SC 97.4.2.2

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.4.2.3 P 87 L 33 # 417 Regev, Alon Ixia	C/ 97 SC 97.4.2.3.2 P 88 L 3 # 563 McClellan, Brett Marvell
Comment Type T Comment Status D	Comment Type T Comment Status X
The subclause "97.4.2.3 PMA transmit disable function" contains a subclause "97.4.2.3.2	register addresses in table 97-5 and 97-6 need to be updated
PMA MDIO function mapping" that maps status/control other than transmit disable, so it really doesn't belong under "transmit".	SuggestedRemedy
	change to
Furthermore, I would argue that transmit disable isn't its own function - it really is a control of the transmit functtion.	97-5 MDIO control variable PMA register name Register/bit numberPMA control variable Reset BASE-T1 PMA Control Register 1.2304.15 PMA_reset
This same convention is followed in Clause 55 (10GBASE-T), but I don't think we should repeat mistakes made there.	Transmit disable BASE-T1 PMA Control Register 1.2304.10 PMA_transmit_disable 97-6
uggestedRemedy	MDIO status variable PMA register name Register/bit numberPMA status variable Receive fault 1000BASE-T1 PMA Status Register 2 1.8.10 PMA_receive_fault
Move and rename Subclause "97.4.2.3.1 Global PMA transmit disable function" to be a subcluase of "97.4.2.2 PMA Transmit function" and rename it's title to "97.4.2.2.1 Global PMA transmit disable".	Proposed Response Response Status O
Move subclause "97.4.2.3.2 PMA MDIO function mapping" to "97.4.2.9 PMA MDIO function mapping".	C/ 97 SC 97.4.2.4 P 88 L 45 # 549 McClellan, Brett Marvell
Deletee section 97.4.2.3 PMA transmit disalbe function".	Comment Type E Comment Status X
roposed Response Response Status O	fix reference
	SuggestedRemedy
C/ 97 SC 97.4.2.3.1 P 87 L 35 # 561	change: 45.2.1.7.5 to: 45.2.1.130.6
AcClellan, Brett Marvell	Proposed Response Response Status O
Comment Type T Comment Status D	
We don't need the term 'Global'. There is only one channel.	CI 97 SC 97.4.2.5 P 89 L 8 # 418
uggestedRemedy	Regev, Alon Ixia
Delete 'Global' and 'Global_', also on page 88 line 9,	Comment Type T Comment Status X
roposed Response Response Status O	I believe that the reference to Figure 97-20 actually means to refer to Figure 97-19.
	I also believe that Figure 97-20 is redundant (it does not provide any more information the exists in Figure 97-17 and will have no references (once we correct the reference to Figu 97-19).
	SuggestedRemedy
	On Page 89, Line 8, Change "Figure 97-18" to "Figure 97-17".
	On Page 89, line 35, delete Figure 97-18.

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/ 97
 Page 26 of 49

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn
 SC 97.4.2.5
 5/9/2015 10:25:21 AM

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC
 97
 Page 26 of 49

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.4.2.5 McClellan, Brett	P 89 Marvell	L 8	# 564	<i>Cl</i> 97 <i>SC</i> 97.4.2.5.5 Wienckowski, Natalie	P 91 General Moto	L 3 ors	# 465
Comment Type T Comme 256 repetitions may be excessive	nt Status X this takes 1 millis	second.		This sentence is confusing.	Comment Status X . Change punctuation to	o make it clearer.	Also could add the
SuggestedRemedy Consider changing 256 to 64.				word then if preferred. SuggestedRemedy			
0.0	se Status O			Replace: When PMA_state PHY capability bits (Cap), t scrambler seed (Seed).			
C/ 97 SC 97.4.2.5.1 Regev, Alon	<i>Р</i> 89 Іхіа	L 43	# 419	With: When PMA_state<7 PHY capability bits (Cap), t scrambler seed (Seed).			
Comment Type T Comme Sentence "Reserved <bit location=""> and ignored by the link partner" is</bit>		inused values an	d shall be set to zero		esponse Status O		
Change to "Reserved <bit and="" ignored="" location="" on="" rec<="" td="" transmit="" when=""><td></td><td></td><td>nd shall be set to zero</td><td>C/ 97 SC 97.4.2.5.5 McClellan, Brett</td><td>P 91 Marvell</td><td>L 4</td><td># 565</td></bit>			nd shall be set to zero	C/ 97 SC 97.4.2.5.5 McClellan, Brett	P 91 Marvell	L 4	# 565
SuggestedRemedy Change "Reserved <bit location=""> r and ignored by the link partner"</bit>	epresents any un	used values and	shall be set to zero	Comment Type T C "(Cap)" is not used anywhe delete "(Cap)"	Comment Status X are else.		
To "Reserved <bit location=""> represent transmit and ignored when received</bit>			be set to zero on	SuggestedRemedy delete "(Cap)"			
Proposed Response Respons	se Status O			Proposed Response R	esponse Status O		
C/ 97 SC 97.4.2.5.5 /IcClellan, Brett	P 91 Marvell	L 18	# 550	C/ 97 SC 97.4.2.5.6 Regev, Alon	<i>Р</i> 91 Іхіа	L 25	# 420
Comment Type E Comme akward sentence SuggestedRemedy	nt Status X			Comment Type T C The switch from PAM2 to F arbitrary partial frame in the be able to interpret the initia	e middle of an RS frame). Otherwise, the	PCS receive will not
change "The remaining 7-bit Oct1 to "The remaining 7-bit Oct10<7:1			register."	SuggestedRemedy	,		0,
-	se Status O			After page 91, line 25, add "DataSwPFC24 must be ar occurs on an RS frame bou	n integer multiple of 15 s	so that the switch	from PAM2 to PAM3
				Proposed Response R			

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 Cl 97

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn
 SC 97.4.2.5.6

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC 97.4.2.5.6
 SC 97.4.2.5.6

Page 27 of 49 5/9/2015 10:25:21 AM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97	SC 97.4.2.5.9	P 92	L 13	# 551	CI 97	SC 97.4.2.5.9	P 92	L 22	# 55
McClellar	, Brett	Marvell			McClellan	, Brett	Marvell		
Comment clean	<i>Type</i> E up text	Comment Status X			<i>Comment</i> clean	<i>Type</i> E up text	Comment Status X		
Suggeste	dRemedy				Suggestee	dRemedy			

change "When the Auto-Negotiation process asserts link_control=ENABLE or when the PHY Link Synchronization process asserts link control=ENABLE, PHY Control enters the INIT_MAXWAIT_TIMER state. Upon entering the INIT_MAXWAIT_TIMER state, the maxwait timer is started.

PHY Control then transition to the SILENT state. Upon entering this state the minwait timer is started and the PHY transmits zeros (tx mode=SEND Z)." to

"When the Auto-Negotiation or PHY Link Synchronization process asserts link control=ENABLE. PHY Control enters the INIT MAXWAIT TIMER state and the maxwait timer is started. PHY Control then transitions to the SILENT state where the minwait timer is started and the PHY transmits zeros (tx mode=SEND Z).'

Proposed Response Response Status 0

C/ 97	SC 97.4.2.5.9	P 92	L 20	# 422
Regev, A	lon	Ixia		

Comment Type **T** Comment Status X

"In MASTER mode PHY Control immediately transitions to the TRAINING state." Is not correct. The transition to the TRAINING state occurs only after minwait_timer is done.

SuggestedRemedy

Change "In MASTER mode PHY Control immediately transitions to the TRAINING state."

To "In MASTER mode PHY Control transitions to the TRAINING state immediately after the minwait timer expires."

Proposed Response Response Status 0

SuggestedRemedy

change: "Upon entering the TRAINING state, the minwait_timer is started and the PHY Control forces transmission into the training mode by asserting tx_mode=SEND_T, which includes the transmission of InfoFields."

to "Upon entering the TRAINING state, the minwait timer is started and the PHY Control asserts tx mode=SEND T sending PAM2, which includes the transmission of InfoFields."

Proposed Response Response Status **O**

C/ 97	SC 97.4.2.5.9	P 92	L 49	# 424
Regev, Al	on	Ixia		

Comment Status X Comment Type T

set_data_sw_pfc is referered to here, but this is not referenced anywhere else in the draft (so it is not needed).

Also, a guideline should be given as to the minimum value of DataSwPFC24.

SuggestedRemedy

Change

"Upon entering the COUNTDOWN state, PHY Control sets PMA_state = 01, set data sw pfc = 1 and DataSwPFC24 to the value of the partial frame count when the transmitter will switch from PAM2 to PAM3."

То

"Upon entering the COUNTDOWN state, PHY Control sets PMA_state = 01 and DataSwPFC24 to the value of the partial frame count when the transmitter will switch from PAM2 to PAM3. DataSwPFC24 shall be set to a value that is at least PFC24 + 150 (such that at least 10 InfoFields containing DataSwPFC24 will be sent to the link partner)."

At the end of the paragraph ending on Page 91, line 25, add the following sentence: "DataSwPFC24 shall be set to a value that is at least 150 higher than the value of PFC24 when the PHY Control function enters the COUNTDOWN state (such that at least 10 InfoFields containing DataSwPFC24 will be sent to the link partner)."

Proposed Response Response Status **O**

C/ 97 SC 97.4.2.5.9 Page 28 of 49 5/9/2015 10:25:21 AM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.4.2.5.9 Regev, Alon	P 92 Ixia	L 9	# 421	C/ 97 SC 97.4.2.5 McClellan, Brett	.9 P 93 Marvell	L 7	# 554
-							
Comment Type T Cor Clarifying that if Auto-Negotia	mment Status X	UV control is in t	ho	Comment Type T remove text "stops th	Comment Status X		
DISABLE_TRANSMITTER st				it does not match the			
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Change "If the Auto-Negotiati				remove text "stops th	e maxwait timer,"		
DISABLE_TRANSMITTER sta Synchronization state machin		rs are controlled	by the PHY Link	Proposed Response	Response Status O		
To "If the Auto-Negotiation fun Control is in the DISABLE_TF	nction is not used, dur RANSMITTER state au	ring PHY Link Syn	nchronization PHY	C/ 97 SC 97.4.2.5	.9 Startup sequ P 92	L 49	# 349
PHY Link Synchronization sta				Rojansky, Amiel	Cadence		
Proposed Response Res	ponse Status O			Comment Type E	Comment Status X		
C/ 97 SC 97.4.2.5.9 Regev, Alon	Р 93 Іхіа	L 11	# 425	set_data_sw_pfc = 1	DUNTDOWN state, PHY Con and DataSwPFC24 to the val from PAM2 to PAM3."		
Comment Type TR Cor	mment Status X			The variable set data	_sw_pfc is not defined elsew	here in the standa	ard.
The PHY Control state diagra	m is in Figure 97-22,	not 97-23		SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy				Remove			
change "Figure 97-23" to "Fig	ure 97-22"			set_data_sw_pfc = 1			
Proposed Response Resp	ponse Status O			from the text.			
				Proposed Response	Response Status O		
C/ 97 SC 97.4.2.5.9 McClellan, Brett	P 93 Marvell	L 7	# 566				
Comment Type T Con text is incorrect, does not mat delete: "stops the maxwait_tir							
SuggestedRemedy							
delete: "stops the maxwait_tin	ner,"						
Proposed Response Res	ponse Status O						

 C/
 97
 Page 29 of 49

 SC
 97.4.2.5.9 Startup
 5/9/2015 10:25:21 AM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97	SC 97.4.2.7	P 94	L 4	# 435	CI 97	S	C 97.4.2.8	P 94	L 10	# 426
Regev, Al	lon	Ixia			Regev, A	lon		Ixia		
Comment	t Type T	Comment Status X			Commen	t Type	т	Comment Status X		
	esh is not detected	d reliably, the reresh monitor forcing a retrain.	should restart	synchronization or auto-	has b	been c	ompleted (lo	eived clock signal should be pc_rcvr_status=OK)" seems t	to imply a coupl	e of incorrect things:
	dRemedy	shall force a retrain if Refresh	vic uproliably de	stacted within a moving	loc_r	cvr_sta	atus=OK is	=OK indicates that training ha an input to the PHY Control s		

Change "The receiver shall force a retrain if Refresh is unreliably detected within a moving window of 50 Q/R cycles (4.32 ms)."

То

"If Refresh is not reliably detected within a moving window of 50 Q/R cycles (4.32 ms), the refresh monitor should cause the PHY to restart auto-negotiation (if auto-negotiation is enabled) or synchronization (if auto-negotiation is disabled)."

Proposed Response Response Status **O**

C/ 97	SC 97.4.2.7	P 94	L 4	# 567
McClellan	, Brett	Marvell		

Comment Type Comment Status X т

This statement lacks a description of the mechanism that causes the retrain.

SuggestedRemedy

change "The receiver shall force a retrain"

to "The receiver shall force a retrain by setting link_status= NOT_OK"

Proposed Response Response Status 0 earlier than training being completed).

2. that the received clock only needs to be stable by the time that training has been completed (actually, on the SLAVE PHY, the clock needs to be stable before setting timing lock OK=1 in the middle of the TRAINING state in the PHY Control state machine).

SuggestedRemedy

Change "The received clock signal should be stable and ready for use when training has been completed (loc rcvr status=OK)"

To "The received clock signal should be stable and ready for use before loc_rcvr_status can be set to OK and before timing lock OK is set to 1 on the a PHY with config set to SLAVE."

Proposed Response Response Status **O**

C/ 97	SC	97.4.4.1	P 95	L 45	# 376
Lo, Willian	n		Marvell Sem	iconducto	
Comment	Туре	TR	Comment Status X		

watchdog timers never defined.

SuggestedRemedy

Add the following text in the PMA_watchdog_status definition During normal operation NOT OK is defined when: PAM3 symbol 0 consecutively seen on the line for longer than 2us +/-0.1us PAM3 symbol +1 consecutively seen on the line for longer than 3.9us +/-0.1us PAM3 symbol -1 consecutively seen on the line for longer than 3.9us +/-0.1us During Low Power Idle operation NOT_OK is defined when: PAM3 symbol not toggling on the line for longer than 90us +/-0.1us

Proposed Response Response Status **O**

C/ 97 SC 97.4.4.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.4.4.2 Vienckowski, Natalie	P 96 General Motor	L 19 s	# 466	<i>CI</i> 97 Tu, Mike	SC 97.4.5.1	P 97 Broadcom	L 14	# 542		
Incorrect cross reference for	Comment Status X				k partner PHY	Comment Status X drops back to SILENT stat uickly as well. However bas				
SuggestedRemedy The reference to 14.2.3.2 s	hould be green since it is	not in this doou	mont	SuggestedRe	emedy			-		
	esponse Status O		incin.			e the three branch condition to the silent state	ns out of COUNTE	DOWN, SEND_IDLE1,		
				from "loc	_rcvr_status=1	NOT_OK"				
C/ 97 SC 97.4.4.2 Regev, Alon	<i>P</i> 96 Ixia	L 24	# 427	to "loc_ro	vr_state=NOT	_OK + PMA_watchdog_sta	atus= NOT_OK"			
Comment Type T C	omment Type T Comment Status X					See wang_3bp_01_0515.pdf for more details.				
The sentence "The maxwai set to FAIL if the timer expire NOT_OK" does not match to	res and loc_rcvr_status, F	PCS_state or PM		Proposed Re	sponse	Response Status O				
SuggestedRemedy				CI 97	SC 97.4.5.1	P 97	L 25	# 568		
	Change "The maxwait_timer is tested by the Link Monitor to force link_status to be set to									
Change "The maxwait_time				McClellan, Br	ett	Marvell				
						Marvell Comment Status X				
Change "The maxwait_time FAIL if the timer expires an NOT_OK" To "The maxwait_timer is to PMA_watchdog_status is N	d loc_rcvr_status, PCS_s ested by the Link Monitor IOT_OK, or if the timer e	to force link_sta	ttchdog_status is	McClellan, Br <i>Comment Ty</i> Accordin SEND ID	be T g to the text tra LE1 are also d		COUNTDOWN a ransmission of a r	and COUNTDOWN to repetition of 256		
Change "The maxwait_time FAIL if the timer expires an NOT_OK" To "The maxwait_timer is to PMA_watchdog_status is N or if the timer expires and P	d loc_rcvr_status, PCS_s ested by the Link Monitor NOT_OK, or if the timer ex PCS_status is NOT_OK."	to force link_sta	ttchdog_status is	McClellan, Br Comment Ty, Accordin SEND ID Infofield SuggestedRe	be T g to the text tra LE1 are also o messages. The emedy	Comment Status X ansitions from TRAINING to conditioned on completing t e transition conditions in the	D COUNTDOWN a ransmission of a r e state machine sl	and COUNTDOWN to repetition of 256 hould reflect this.		
Change "The maxwait_time FAIL if the timer expires an NOT_OK" To "The maxwait_timer is te PMA_watchdog_status is N or if the timer expires and P	d loc_rcvr_status, PCS_s ested by the Link Monitor IOT_OK, or if the timer e	to force link_sta	ttchdog_status is	McClellan, Br Comment Ty, Accordin SEND ID Infofield SuggestedRe change " to "loc_rc infofield_ change " to "loc_c add defir "infofield, Variable Values: FALSE: c	be T g to the text tra LE1 are also of messages. The emedy loc_rcvr_statu evr_status = O complete" loc_countdown_dou ition in 97.4.4. _complete indicating that	Comment Status X ansitions from TRAINING to conditioned on completing t e transition conditions in the s = OK * rem_rcvr_status = K * rem_rcvr_status = OK * n_done" ne * infofield_complete"	D COUNTDOWN a ransmission of a r e state machine sl c OK * minwait_time minwait_timer_do messages has be ot been sent.	and COUNTDOWN to repetition of 256 hould reflect this. ner_done" one *		

C/ 97 SC 97.4.5.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.4.5.1 P 97 L 31 # 423	C/ 97 SC 97.4.5.1 P 97 L 41 # 543
egev, Alon Ixia omment Type T Comment Status X The conditions "loc_countdown_done" and "rem_countdown_done" are not defined. UggestedRemedy In section 97.4.4.1, add the following definitions (in the correct location in alphabetical order": "loc_countdown_done This variable is set to FALSE when the PHY Control state machine is in the DISABLE_TRANSMITTER state and is set to TRUE after transmitting the last bit of the DataSwPFC24-1 partial flame (such that this will be TRUE before the first bit of the DataSwPFC24 partial frame is transmitted)." "rem_countdown_done This variable is set to FALSE when the PHY Control state machine is in the DISABLE_TRANSMITTER state and is set to TRUE before the first bit of the DataSwPFC24 partial frame is transmitted)." "rem_countdown_done This variable is set to FALSE when the PHY Control state machine is in the DISABLDE TRANSMITTER state or SILENT state and is set to TRUE once the receiver has transitioned from PAM2 to PAM3 mode and has received a valid RS frame containing all IDLEs." roposed Response Response Status O	Tu, Mike Broadcom Comment Type TR Comment Status X In Figure 97-22, when entering SEND_DATA state, the transition decision is purely based on local receiver and PCS status. Once in SEND_DATA mode the local PHY will set link_status<=OK and MAC will start sending data out. However at this time the link partner receiver may still not be ready, for example due to noise events. Under this condition the data packets sent to the link partner will be lost. SuggestedRemedy In Figure 97-22, change the condition from "SEND_IDLE2" to "SEND_DATA" from "loc_rcvr_status = OK * PCS_status = OK * minwait_timer_done" to "loc_data_ready = OK * rem_data_ready = OK * minwait_timer_done" See "wang_3bp_01_0515.pdf" for further details Proposed Response Response Status O
	C/ 97 SC 97.4.5.1 P 97 L 47 # 569 McClellan, Brett Marvell Comment Type T Comment Status X It is possible for one device to enter the SEND DATA state but the other device to return to the SILENT state. There is no path from SEND DATA to SILENT, so the devices must wai for the link_fail_inhibit_timer to expire and then return to autoneg or SEND_S. If a path is added from SEND DATA to SILENT then the two devices may attempt to retrain with the remaining time of the link_fail_inhibit_timer. SuggestedRemedy add path from SEND DATA to SILENT with condition "loc_rcvr_status = NOT_OK + PCS status = NOT_OK"

Proposed Response Response Status **0**

C/ 97 SC 97.4.5.1

Received Comments	IE	EE P802.3bj	D1.4 1000BASE-T1	PHY 5th Task	Force revi	ew comments		
C/ 97 SC 97.4.5.1 McClellan, Brett	P 98 Marvell	L 13	# 570	<i>Cl</i> 97 Lo, William	SC 97.5.1	P 98 Marvell Semic	L 38 onducto	# 377
satisfied only while in the	Comment Status X e conditions for transition fro e SEND DATA state or in the nly occur after PHY control i	e transition from	SEND IDLE2 to SEND	SuggestedRe	e to 97.5.2.2 <i>medy</i> o 97.5.1.2	Comment Status X incorrect Response Status 0		
change "minwait_timer_	done * PCS_status = OK * le * PCS_status = OK * loc_rc Response Status 0			·	SC 97.5.1	P 98 Ixia	L 38	# 428
Cl 97 SC 97.4.5.2 Tu, Mike Comment Type TR In the LINK Monitor state training mode. SuggestedRemedy	P 98 Broadcom <i>Comment Status</i> X e diagram, "link_status" may	L 14 get set to OK w	# 540	SuggestedRe	should be 97 <i>medy</i> 97.5.2.2" to "9	Comment Status X 5.1.2 and should be a link 97.5.1.2" and make it a link Response Status O		
See "wang_3bp_01_051 Proposed Response	15.pdf". Response Status O			C/ 97 Chini, Ahmad Comment Typ		P 98 Broadcom Comment Status X	L 38	# 333
	P 98 Marvell <i>Comment Status</i> X cifies electrical requirements		# 572	subclause SuggestedRe	e number 97. <i>medy</i> 7.5.2.2 with 9	5.2.2 needs to be changed to	97.5.1.2	
SuggestedRemedy	pecifications as was done in um Dependent (PMD) sublay fications"							

Response Status 0

Proposed Response

C/ 97 SC 97.5.1

C/ 97 SC : Wienckowski, Nat	97.5.1 <i>P</i> 9 talie Gener	B L ral Motors	38	# 520	<i>Cl</i> 97 Regev, Alo	SC 97.5.3	P 1 Ixia	03	L 16	# 429
Comment Type	ER Comment Status erence section.	x			Comment	Туре Т	Comment Status mark in "97.4.2.2 (?)			
SuggestedRemed Replace: and	dy d 97.5.2.2 shall be used to esta	ıblish a baselin	e for PHY EN	IC performance.	Suggested Chang	Remedy e "97.4.2.2 (?)"	to "97.4.2.2"			
With: and 97	7.5.1.2 shall be used to establis	h a baseline fo	r PHY EMC p	performance.	Proposed I	Response	Response Status	0		
And remove r	red highlight on the reference.								• • •	
Proposed Respon	nse Response Status	0			<i>CI</i> 97 Chini, Ahm	SC 97.5.3 ad	P1 Broad		L 16	# 334
C/ 97 SC Wienckowski, Nat	97.5.2 P 9	9 L ral Motors	33	# 521	Comment the refe		Comment Status is correct, need to rer			
Comment Type	E Comment Status				Suggested remove	-				
Subject shoul SuggestedRemed	dy				Proposed I	Response	Response Status	0		
Replace. Wh	nen in this mode, 1000BASE-T	I PHT Shall pro	Jvide							
With: When i	in this mode, 1000BASE-T1 Pl	HYs shall provi	de		<i>Cl</i> 97 Lo, William	SC 97.5.3	P1 Marve	03 ell Semico	L 17 nducto	# 378
	add "the" in front of "PHY".		de		Lo, William Comment	1		ell Semicor		# 378
Alternatively, Proposed Respon	add "the" in front of "PHY". nse Response Status	0		# 522	Lo, William Comment Correc Suggested Remov	n <i>Type</i> ER It items in red. <i>Remedy</i> ve (?) after refer	Marve Comment Status ence to 97.4.2.2. Re	Il Semicon X	nducto	# <u>378</u>
Alternatively, Proposed Respon	add "the" in front of "PHY". nse Response Status 97.5.2 P 99	0	de 37	# 522	Lo, William Comment Correc Suggested Remov 100 (T	n <i>Type</i> ER It items in red. <i>Remedy</i> <i>ve</i> (?) after refer BD) should be 1	Marve Comment Status ence to 97.4.2.2. Re 00 Ohm.	X move the r	nducto	# <u>378</u>
Alternatively, Proposed Respon Cl 97 SC	add "the" in front of "PHY". nse Response Status 97.5.2 P 99 talie Gener E Comment Status	O 9 L ral Motors		# 522	Lo, William Comment Correc Suggested Remov	n <i>Type</i> ER It items in red. <i>Remedy</i> <i>ve</i> (?) after refer BD) should be 1	Marve Comment Status ence to 97.4.2.2. Re	X move the r	nducto	# <u>378</u>
Alternatively, Proposed Respon Cl 97 SC Wienckowski, Nat Comment Type Subject shoul	add "the" in front of "PHY". nse Response Status 97.5.2 P 99 talie Gener E Comment Status Id be pluaral.	O 9 L ral Motors		# 522	Lo, William Comment Correc Suggested Remov 100 (T Proposed I	Type ER t items in red. Remedy ve (?) after refer BD) should be 1 Response SC 97.5.3	Marve Comment Status ence to 97.4.2.2. Re 00 Ohm. Response Status P1	Il Semicon X move the r	nducto	# <u>378</u> # <u>438</u>
Alternatively, Proposed Respon Cl 97 SC Wienckowski, Nat Comment Type Subject shoul Also on page	add "the" in front of "PHY". nse Response Status 97.5.2 P 99 talie Gener E Comment Status Id be pluaral. 99, line 43.	O 9 L ral Motors		# <u>522</u>	Lo, William Comment Correc Suggested Remov 100 (T Proposed I Cl 97 Regev, Alo	Type ER t items in red. Remedy ve (?) after refer BD) should be 1 Response SC 97.5.3	Marve Comment Status ence to 97.4.2.2. Res 00 Ohm. Response Status P 1 Ixia	Move the r	nducto red highlight.	
Alternatively, Proposed Respon Cl 97 SC Wienckowski, Nat Comment Type Subject shoul Also on page SuggestedRemed	add "the" in front of "PHY". nse Response Status 97.5.2 P 99 talie Gener E Comment Status Id be pluaral. 99, line 43.	o g L ral Motors X		# [<u>522</u>]	Lo, William Comment Correc Suggested Remov 100 (T Proposed I C/ 97 Regev, Alo Comment	Type ER t items in red. Remedy ve (?) after refer BD) should be 1 Response SC 97.5.3	Marve Comment Status ence to 97.4.2.2. Re 00 Ohm. Response Status P 1 Ixia Comment Status	Move the r	nducto red highlight.	
Alternatively, Proposed Respon Cl 97 SC Wienckowski, Nat Comment Type Subject shoul Also on page SuggestedRemed Replace: 100	add "the" in front of "PHY". nse Response Status 97.5.2 P 99 talie Gener E Comment Status Id be pluaral. 99, line 43. dy	o g L ral Motors X		# 522	Lo, William Comment Correc Suggested Remov 100 (T Proposed I Cl 97 Regev, Alo Comment Chang Suggested	n Type ER t items in red. (Remedy ve (?) after refer BD) should be 1 Response SC 97.5.3 on Type TR e "100 (TBD)" to (Remedy	Marve Comment Status ence to 97.4.2.2. Rei 00 Ohm. Response Status P 1 Ixia Comment Status o "100 ohm"	Move the r	nducto red highlight.	
Alternatively, Proposed Respon Cl 97 SC Wienckowski, Nat Comment Type Subject shoul Also on page SuggestedRemed Replace: 100 With: 1000B/	add "the" in front of "PHY". nse Response Status 97.5.2 P 99 talie Gener E Comment Status Id be pluaral. 99, line 43. dy DOBASE-T1 PHY shall transmit	o g L ral Motors X		# <u>522</u>	Lo, William Comment Correc Suggested Remov 100 (T Proposed I Cl 97 Regev, Alo Comment Chang Suggested	Type ER t items in red. Remedy ve (?) after refer BD) should be 1 Response SC 97.5.3 on Type TR e "100 (TBD)" to Remedy e "100 (TBD)" to	Marve Comment Status ence to 97.4.2.2. Rei 00 Ohm. Response Status P 1 Ixia Comment Status o "100 ohm"	Move the r	nducto red highlight.	

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SC 97.5.3 5/9/2015 10:25:21 AM SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.5.3 Chini, Ahmad	P 103 Broadcom	L 18	# 340	<i>Cl</i> 97 Regev, Alo	SC 97.5.3.3	Р 104 Іхіа	L 45	# 440
Comment Type TR Need to replace (TBD) SuggestedRemedy Replace (TBD) with Ol Proposed Response	Comment Status X with Ohm sign (Omega) nm sign (Omega) Response Status O			TX_TC transm under t	t clear if the sen CLK125 waveforr itter test fixture test in both MAS	Comment Status X tence "Transmitter timing jitte m for both MASTER and SLA 3 shown in Figure 97–25." mo STER and SLAVE mode or if d the link partner.	VE while in test eans that you ne	t mode 1 using eed to test the PHY
				Suggested	Remedy			
C/ 97 SC 97.5.3.2 Regev, Alon	<i>P</i> 103 Ixia	L 32	# 439		ER and SLAVE	iming jitter is measured by ca while in test mode 1 using tra		
	Comment Status X ptured block of signal shall be (7.5 Gs/s)." is not clear for two		ong with 10 times the	MASTE	•	jitter is measured by capturir configs while in test mode 1 t	• -	
1. it is not clear that "1	0 times the transmit symbols e interpreted to refer to the "sy	rate" refers to th		Proposed F	Response	Response Status O		
SuggestedRemedy				C/ 97	SC 97.5.5.1	P 106	L 7	# 523
	block of signal shall be at lea	ist 40 us long wi	th 10 times the	Wienckows	ski, Natalie	General Moto	rs	
transmit symbols rate	(7.5 Gs/s)."			Comment 7	Type TR	Comment Status X		
	k of signal shall be at least 40			This se	ection needs to b	be added.		
times the transmit sym times the transmit sym	bols rate (i.e sampled at a mi bol rate of 750 Ms/s)."	nimum rate of 7	5 Gs/s, which is 10	Suggested	Remedy			

Proposed Response Response Status **O**

Replace: Editorial Note (to be removed prior to publication): This is the location where following main areas of Tx specifications will be covered, i.e., (i) electrical specifications of the transmitter, (ii) transmitter mask (expected to be discussed at the November plenary); and (iii) EMC requirements, which are closely associated with the Tx mask.

With: Appropriate text.

Proposed Response Response Status **0**

C/ 97 SC 97.5.5.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.5.5.1.1 P 106 L 6 Chini, Ahmad Broadcom	5	# 336	Cl 97 S Regev, Alon	SC 97.5.6.1	<i>Р</i> 106 Іхіа	L 30	# 441
Comment Type TR Comment Status X Missing subclauses 97.5.5.1.1 and 97.5.5.1.2			Comment Type There sho heading 97	uld be an emp	Comment Status X oty line (or space aproximately th	he size of an	n empty line) before
SuggestedRemedy Add subclauses 97.5.5.1.1 and 97.5.5.1.2 from chini_3bp_2a Proposed Response Response Status O	a_0315.pdf		SuggestedRer	<i>nedy</i> y space before	e heading 97.5.6.1 as per the te Response Status O	mplate.	
C/ 97 SC 97.5.5.2 P 106 L 1 Vienckowski, Natalie General Motors	11	# 524	C/ 97 S Wienckowski,	SC 97.5.6.1.1 Natalie	P 106 General Motors	L 46	# 514
Comment Type TR Comment Status X This section needs to be added. SuggestedRemedy			Comment Type Remove e	e E extraneous "a".	Comment Status X		
Replace: Editorial Note (to be removed prior to publication): following main areas of Rx specifications will be covered, i.e. (i) impulse poise rejection requirements; and (ii) electrics			Replace:	the a single pa	air of balanced copper cabling		
following main areas of Rx specifications will be covered, i.e., (i) impulse noise rejection requirements; and (ii) electrica With: Appropriate text			Also on pa	age 110, line 2 single balance		hanged as d	described in Comment
following main areas of Rx specifications will be covered, i.e., (i) impulse noise rejection requirements; and (ii) electrica With: Appropriate text Proposed Response Response Status O	al specificatior		Also on pa With: the #166) Proposed Res	age 110, line 2 single balance	ed twisted-pair (name of cable c Response Status O	<u> </u>	
following main areas of Rx specifications will be covered, i.e., (i) impulse noise rejection requirements; and (ii) electrica With: Appropriate text Proposed Response Response Status O Cl 97 SC 97.5.5.2.1 P 106 L 10 Chini, Ahmad Broadcom	al specificatior	ns of the receiver.	Also on pa With: the #166) Proposed Res C/ 97 S Regev, Alon	age 110, line 2 single balance ponse 5C 97.6.1.1	ed twisted-pair (name of cable c Response Status O P 117 Ixia	hanged as d	described in Comment # 403
following main areas of Rx specifications will be covered, i.e., (i) impulse noise rejection requirements; and (ii) electrica With: Appropriate text Proposed Response Response Status O Cl 97 SC 97.5.5.2.1 P 106 L 10 Chini, Ahmad Broadcom Comment Type TR Comment Status X Missing subclause 97.5.5.2.1	al specificatior	ns of the receiver.	Also on pa With: the #166) Proposed Res Cl 97 S Regev, Alon Comment Type The senter	age 110, line 2 single balance ponse SC 97.6.1.1 e T nce "This valu	ed twisted-pair (name of cable c Response Status O P117	L 39	# 403
following main areas of Rx specifications will be covered, i.e., (i) impulse noise rejection requirements; and (ii) electrical With: Appropriate text Proposed Response Response Status O Cl 97 SC 97.5.5.2.1 P 106 L 10 Chini, Ahmad Broadcom Comment Type TR Comment Status X Missing subclause 97.5.5.2.1 SuggestedRemedy Add subclause 97.5.5.2.1 from chini_3bp_2a_0315.pdf	al specificatior	ns of the receiver.	Also on pa With: the #166) Proposed Res Cl 97 S Regev, Alon Comment Type The senter sequence. Suggested Rer	age 110, line 2 single balance ponse SC 97.6.1.1 e T nce "This valu " is unclear as medy	24 ed twisted-pair (name of cable c <i>Response Status</i> 0 <i>P</i> 117 Ixia <i>Comment Status</i> X ie is continuously asserted to er	L 39 nable transm ned.	# 403
following main areas of Rx specifications will be covered, i.e., (i) impulse noise rejection requirements; and (ii) electrica With: Appropriate text Proposed Response Response Status O Cl 97 SC 97.5.5.2.1 P 106 L 10 Chini, Ahmad Broadcom Comment Type TR Comment Status X Missing subclause 97.5.5.2.1 SuggestedRemedy Add subclause 97.5.5.2.1 from chini_3bp_2a_0315.pdf	al specificatior	ns of the receiver.	Also on pa With: the #166) Proposed Res Cl 97 S Regev, Alon Comment Type The senter sequence. SuggestedRer Change "T	age 110, line 2 single balance ponse 5C 97.6.1.1 e T nce "This valu " is unclear as nedy This value is continu	ed twisted-pair (name of cable of <i>Response Status</i> O <i>P</i> 117 Ixia <i>Comment Status</i> X te is continuously asserted to er s "255 PN sequence" is not defin	<i>L</i> 39 nable transm ned. transmission	# 403 ission of 255 PN of 255 PN sequence.

C/ 97 SC 97.6.1.1

C/ 97 SC 97.6.1.1 P 117 L 6 # 525 Vienckowski, Natalie General Motors	C/ 97 SC 97.7.1 P 119 L 3 # 526 Wienckowski, Natalie General Motors
Comment Type E Comment Status X Non-parallel construction.	Comment Type E Comment Status X Missing period at end of sentence.
SuggestedRemedy Replace: specifies whether the PHY operates as a MASTER PHY or as a SLAVE. With: specifies whether the PHY operates as a MASTER or as a SLAVE.	SuggestedRemedy Add period to the end of: OAM frame – A frame consisting of 12 octets of data with 12 parity bits Proposed Response Response Status O
OR With: specifies whether the PHY operates as a MASTER PHY or as a SLAVE PHY. Proposed Response Response Status O	C/ 97 SC 97.7.1 P 119 L 5 # 527 Wienckowski, Natalie General Motors
C/ 97 SC 97.7 P 118 L 48 # 443 Regev, Alon Ixia	Comment Type E Comment Status X Subject and verb don't agree.
Comment Type T Comment Status X The sentence "The 1000BASE-T1 RS frame has a 9-bit reserved field as described in 97.3.2.2.12" is inaccurate due to 3 reasons: 1. the field is not marked as a "reserverd" field. It is labeled as an "OAM9" field. 2. Section 97.3.2.2.12 doesn't actually describe the field. It references it. 3. It doesn't specify in which mode this is used.	SuggestedRemedy Replace: 12 OAM symbols makes up an With: 12 OAM symbols make up an Proposed Response Response Status O
Also, use of OAM during LPI refresh is not described. SuggestedRemedy Change "The 1000BASE-T1 RS frame has a 9-bit reserved field as described in 97.3.2.2.12"	Cl 97 SC 97.7.1 P 119 L 8 # 407 Regev, Alon Ixia Comment Type T Comment Status X
To "OAM frame data is contained in the 9-bit OAM9 field described in 97.3.2.2.4 for normal power data mode and described in 97.3.5.3 for low power mode."	Change "97.3.2.2.12" to "97.3.2.2.4" as 97.3.2.2.12 doesn't actually describe the field. It references it.
Proposed Response Response Status O	The field is not called "reserved". It is labeled "OAM". <i>SuggestedRemedy</i> Change "97.3.2.2.12" to "97.3.2.2.4" Change "reserved" to "OAM"
	Proposed Response Response Status O

C/ 97 SC 97.7.1 Page 37 of 49 5/9/2015 10:25:21 AM

C/ 97 SC 97.7 Nienckowski, Natalie	.2.2.3 P 120 General Moto	L 33 rs	# 528	CI 97 SC 97.7.2 Wienckowski, Natalie	.2.6 P 121 General Motors	L 5	# 531
Comment Type E Awkward wording.	Comment Status X			Comment Type E Incorrect verb tense	Comment Status X		
SuggestedRemedy	7.4.1: page 125, line 24; page 120 I refresh insufficient for maintain F		age 128, line 13.	the link partner is su	2		0
With: 01 – LPI ref	resh insufficient to maintain PHY	SNR.		link partner was suc	the PHY to let the link partner know cessfully	w that the OAI	VI message sent by th
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
C/ 97 SC 97.7 Wienckowski, Natalie	.2.2.5 P 120 General Moto	L 50 rs	# 529	C/ 97 SC 97.7.2 Wienckowski, Natalie	.3 P 122 General Motors	L 21	# 532
Comment Type E Need to change p	Comment Status X reviously to previous or to previou	sly sent.		Comment Type E poor grammar	Comment Status X		
	gle bit in the current OAM messag eviously OAM message only if link ed			SuggestedRemedy Replace: The fields received.	shall retain their value and not up	dated when a	rejected OAM frame
With: The toggle	bit in the current OAM message is OAM message only if link partner			With: The fields sha received. Proposed Response	all retain their value and not be upo Response Status O	dated when a i	rejected OAM frame i
Teceiveu.	Response Status O						
				<i>Cl</i> 97 SC 97.7.2 Regev, Alon	.4 P 122 Ixia	L 26	# 408
Proposed Response	.2.2.5 P 120	L 53	# 530				
Proposed Response	General Moto		# 530	Comment Type TR Reference to 97.7.2	Comment Status X	to 97 7 2 2 3	
Proposed Response Cl 97 SC 97.7 Vienckowski, Natalie	General Moto Comment Status X		# 530	Reference to 97.7.2 SuggestedRemedy	.2.1 is wrong. It should should be	to 97.7.2.2.3	
Proposed Response Cl 97 SC 97.7 Vienckowski, Natalie Comment Type E Incorrect gramma	General Moto Comment Status X		# <u>530</u>	Reference to 97.7.2	.2.1 is wrong. It should should be	to 97.7.2.2.3	
Proposed Response Cl 97 SC 97.7 Nienckowski, Natalie Comment Type E Incorrect gramma SuggestedRemedy	General Moto <i>Comment Status</i> X r. OAM frame.		# <u>530</u>	Reference to 97.7.2 SuggestedRemedy Change "97.7.2.2.1	.2.1 is wrong. It should should be to "97.7.2.2.3"	to 97.7.2.2.3	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 97 SC 97.7.2.4 Page 38 of 49 5/9/2015 10:25:21 AM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.7.2.4 P 122 L 29 # 467 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors Hereit	CI 97 SC 97.7.2.4 P 122 L 36 # 409 Regev, Alon Ixia
Comment Type ER Comment Status X Awkward wording.	Comment Type TR Comment Status X Change "TBD" to "97.3.2.2.16 and 97.3.5"
SuggestedRemedy Replace: If EEE is implemented there may be a case where a PHY's receiver can no longer keep good SNR based on quiet/refresh cycles. Instead of dropping link, the PHY can attempt to recover by forcing the link partner to exit LPI in its egress direction so that the PHY can receive normal activity to recover.	SuggestedRemedyChange "TBD" to "97.3.2.2.16 and 97.3.5"Proposed ResponseResponse StatusO
With: If EEE is implemented, there may be a case where a PHY's receiver can no longer maintain good SNR based on quiet/refresh cycles. Instead of dropping link, the PHY can attempt to recover link by forcing the link partner to exit LPI in its egress direction so that	Cl 97 SC 97.7.2.6 P 122 L 52 # 468 Wienckowski, Natalie General Motors
the PHY can use normal activity to recover. Proposed Response Response Status O	Comment Type E Comment Status X Plural noun with singular pronoun representing it. SuggestedRemedy
C/ 97 SC 97.7.2.4 P 122 L 35 # 379 Lo, William Marvell Semiconducto <	Replace: pass OAM messages and verify its delivery.With: pass OAM messages and verify their delivery.Proposed ResponseResponse StatusO
Rules for entering and exiting LPI via OAM is TBD. It can be better defined with modification in another section. SuggestedRemedy Delete "The rules of exiting and entering LPI are discussed in TBD. " Add the following conditions to tx_lpi_active definition. New text as follows in page 80 line 30.	Cl 97 SC 97.7.2.6 P 123 L 49 # 469 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status X
tx_lpi_active This variable is set FALSE at next wake frame if either non-LP_IDLE is detected on GMII in any block or if the PHY receives SNR<1:0> set to 01 by its link partner or if the PHY transmits SNR<1:0> set to 01 to its link partner according to Clause 97.7.2.4. This variable is set TRUE on next RS frame if both LP_IDLE detected on GMII in the last 80/81 block and the PHY does not receive SNR<1:0> set to 01 by its link partner and the PHY does not transmit SNR<1:0> set to 01 to its link partner according to Clause 97.7.2.4. <i>Proposed Response</i> Response Status O	An should be used before a noun starting with a vowel. SuggestedRemedy Replace: that a OAM message With: that an OAM message Proposed Response Response Status O

C/ 97 SC 97.7.2.6

Received Comments	s IEE	E P802.3bp	D1.4 1000BASE-T1 I	PHY 5th Task Force re	eview comments		
C/ 97 SC 97.7.4.1 Wienckowski, Natalie	P 126 General Motors	L 36	# 470	C/ 97 SC 97.7.4 Wienckowski, Natalie	.1 P128 General Motors	L 17	# 472
Comment Type E poor grammar	Comment Status X			Comment Type E Awkward wording.	Comment Status X		
SuggestedRemedy Replace: The toggle b the PHY.	it value associated with the eigh	t octet OAM m	essage transmit by	SuggestedRemedy Replace: The how implementation dep	this status is generated and the th endent.	reshold for the	e status is
With: The toggle bit vation the PHY.	alue associated with the eight oc	tet OAM mess	age transmitted by	With: How this stat dependent.	us is generated and the threshold	for the status	is implementation
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
C/ 97 SC 97.7.4.1	P 127 Marvell Semicon	L 23 ducto	# 380	Cl 97 SC 97.7.4 Wienckowski, Natalie	.1 P 128 General Motors	L 20	# 473
Comment Type E Line needs to be inder	Comment Status X			Comment Type E poor grammar - a b	Comment Status X efor a noun means one, not many		
SuggestedRemedy See above Proposed Response	Response Status 0			SuggestedRemedy Replace: This varia of a Reed Solomon	able is set to true whenever the tran frames	nsmit data str	eam reaches the star
				With: This variable Reed Solomon fram	is set to true whenever the transm	nit data strean	n reaches the start of
C/ 97 SC 97.7.4.1 Wienckowski, Natalie	P 127 General Motors	L 3	# 471	Proposed Response	Response Status O		
Comment Type E Missing period at end	Comment Status X of sentence.			CI 97 SC 97.7.4		L 50	# 474
SuggestedRemedy Add period to end of:	Acknowledge from link partner in	response to F	'HY's OAM message	Wienckowski, Natalie Comment Type E	General Motors Comment Status X		
Proposed Response	Response Status O			missing period SuggestedRemedy			
				Add period after: C Proposed Response	AM frame receive symbol count <i>Response Status</i> O		

C/ 97 SC 97.7.4.3 P 129 L 9 # 4 Wienckowski, Natalie General Motors	75 C/ 97 SC 97.8.1 P 31 L 38 # 338 Chini, Ahmad Broadcom
Comment Type E Comment Status X missing period	Comment Type TR Comment Status X Missing subclauses 97.8.1 and 97.8.2
SuggestedRemedy Add period after: This function outputs a 16 bit CRC value using 10 octet input in 97.7.2.2.10 Proposed Response Response Status O	as defined Add subclauses 97.8.1 and 97.8.2 from chini_3bp_2a_0315.pdf Proposed Response Response Status O
Proposed Response Response Status O	C/ 97 SC 97.8.2.1 P 131 L 42 # 476 81 Wienckowski, Natalie General Motors
Comment Type E Comment Status X "Reset" should be lower case "reset"	Comment Type E Comment Status X Add commas around explanatory clause to improve readability.
SuggestedRemedy Applies to both figures 97-42 and 97-43 Proposed Response Response Status O	SuggestedRemedy Replace: The differential impedance at the MDI for each transmit/receive channel shall b such that any reflection due to differential signals incident upon the MDI from a balanced cabling having a nominal differential characteristic impedance of 100 Ohm is attenuated,
	relative to the incident signal per Equation (97–29).
C/ 97 SC 97.8.1 P 131 L 38 # 4	 relative to the incident signal per Equation (97–29). With: Replace: The differential impedance, at the MDI for each transmit/receive channe shall be such that any reflection due to differential signals incident upon the MDI from a balanced cabling having a nominal differential characteristic impedance of 100 Ohm, is
C/ 97 SC 97.8.1 P 131 L 38 # 4 Regev, Alon Ixia	relative to the incident signal per Equation (97–29). With: Replace: The differential impedance, at the MDI for each transmit/receive channe shall be such that any reflection due to differential signals incident upon the MDI from a
Cl 97 SC 97.8.1 P 131 L 38 # 4 Regev, Alon Ixia Comment Type E Comment Status X Sections 97.8.1, 97.8.2, and 97.8.2.2 are empty SuggestedRemedy Delete 97.8.1, 97.8.2, and 97.8.2.2 Renumber 97.8.2.1 to 97.8.1. Renumber 97.8.2.3 to 97.8.2	relative to the incident signal per Equation (97–29). With: Replace: The differential impedance, at the MDI for each transmit/receive channer shall be such that any reflection due to differential signals incident upon the MDI from a balanced cabling having a nominal differential characteristic impedance of 100 Ohm, is attenuated, relative to the incident signal per Equation (97–29). Proposed Response Response Status O Cl 97 SC 97.8.2.3 P 132 L 16 # 477 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type T Comment Status X
Cl 97 SC 97.8.1 P 131 L 38 # 4 egev, Alon Ixia comment Type E Comment Status X Sections 97.8.1, 97.8.2, and 97.8.2.2 are empty cuggestedRemedy Delete 97.8.1, 97.8.2, and 97.8.2.2 Renumber 97.8.2.1 to 97.8.1. Renumber 97.8.2.3 to 97.8.2	relative to the incident signal per Equation (97–29). With: Replace: The differential impedance, at the MDI for each transmit/receive channe shall be such that any reflection due to differential signals incident upon the MDI from a balanced cabling having a nominal differential characteristic impedance of 100 Ohm, is attenuated, relative to the incident signal per Equation (97–29). Proposed Response Response Status O Cl 97 SC 97.8.2.3 P132 L 16 # 477 Wienckowski, Natalie General Motors
Cl 97 SC 97.8.1 P 131 L 38 # 4 Regev, Alon Ixia Comment Type E Comment Status X Sections 97.8.1, 97.8.2, and 97.8.2.2 are empty SuggestedRemedy Delete 97.8.1, 97.8.2, and 97.8.2.2 Renumber 97.8.2.1 to 97.8.1. Renumber 97.8.2.3 to 97.8.2	relative to the incident signal per Equation (97–29). With: Replace: The differential impedance, at the MDI for each transmit/receive channe shall be such that any reflection due to differential signals incident upon the MDI from a balanced cabling having a nominal differential characteristic impedance of 100 Ohm, is attenuated, relative to the incident signal per Equation (97–29). Proposed Response Response Status O CI 97 SC 97.8.2.3 P 132 L 16 # 477 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type T Comment Status X - 50V is not a positive voltage SuggestedRemedy
Cl 97 SC 97.8.1 P 131 L 38 # 4 Regev, Alon Ixia Comment Type E Comment Status X Sections 97.8.1, 97.8.2, and 97.8.2.2 are empty SuggestedRemedy Delete 97.8.1, 97.8.2, and 97.8.2.2 Renumber 97.8.2.1 to 97.8.1. Renumber 97.8.2.3 to 97.8.2	relative to the incident signal per Equation (97–29). With: Replace: The differential impedance, at the MDI for each transmit/receive channels shall be such that any reflection due to differential signals incident upon the MDI from a balanced cabling having a nominal differential characteristic impedance of 100 Ohm, is attenuated, relative to the incident signal per Equation (97–29). Proposed Response Response Status O Cl 97 SC 97.8.2.3 P132 L16 # 477 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type T Comment Status X - 50V is not a positive voltage SuggestedRemedy Replace: positive voltages of up ±50 V

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 97 SC 97.8.2.3 Page 41 of 49 5/9/2015 10:25:21 AM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

CI 97 SC 97.8.2.3	P 132	L 18	# 335	CI 97 S	C Figure 9	7-12	P 84	L 15	# 344
Chini, Ahmad	Broadcom			Rojansky, Ami	el	C	adence		
Comment Type ER No other value was sugg SuggestedRemedy remove (or TBD) Proposed Response	Comment Status X gested by Task Force, need to Response Status O	o remove "(or	TBD)"	occur while This will ca since the t As a result This is not	Fransmit stat a MAC fran ause a transp he frame he the MAC R a clean way	me is beting trans mission of a corr ad is cut-off, whi x of the link partr	ition from Sl smitted on th upted MAC le the state in her might rep frames. A c	he GMII by the M. frame. Only the fi machine is in SEN port a CRC error o clean way is to dis	ame tail is transmitted
added once we decide h With: correct register de		cation): Regist		SEND_DA combination Note that s cause a tra	TA, with a control of a start of a new framew fr	ondition that tx_r of a new frame. nimum IPG is 12 of a tx_raw<99:0	aw<99:0> is IDLE cycles > that holds		
Proposed Response Cl 97 SC 97.9.1	P 132	L 44	# 382	C/ 97 S Rojansky, Ami Comment Type			P 84 Cadence	L 35	# 345
Lo, William <i>Comment Type</i> E Editorial note can be rer All registers autoneg reg <i>SuggestedRemedy</i> Remove editorial note. <i>Proposed Response</i>	Marvell Semico <i>Comment Status</i> X noved. jisterst are in clause 45 as of <i>Response Status</i> O			The dashe transmissi standard. The correc encode tx_ SuggestedRen Add a new The state i a transmis	d box of the on of the qui t behavior is _raw<99:0>= nedy state called machine will sion of an er	PCS Transmit s t refresh cycle co to encode LPBI 0 blocks (for refr SEND_REFRES transition to the ntire RS frame. It	tate diagram prrectly. It ac _OCK_T, for esh), or IBL SH to Figure SEND_REF	ctually contradics r exactly one RS f OCK_T (in a case 97–14—PCS Tra- RESH state from to SEND_WAR	e of wake). ansmit state diagram. state SEND_LPI, afte KE as today.
					ode * !tx_lpi			when TX_AGGRI	EGATE *

C/ 97 SC Figure 97–14

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 98 SC 2.1.1.1	P 141	L 51	# 539	CI 98	SC 98	8.2		P 140	L 41	# 3
oseph, cordaro	broadcom			Lo, William			N	larvell Semi	iconducto	
Comment Type TR	Comment Status X			Comment 7	ype	E (Comment Sta	atus X		
	ncy in Clause 98 for the definit		1 0	Bullets	should b	be a, b, c, d	not a, a, a, a	a		
	ge is required after the CRC f hat the end of the DME page			Suggested	Remedy	/				
	142 lines 9-10 show the Manc			See ab	ove					
	However, Section 982.1.13 D d is followed by a dummy zero my zero.			Proposed F	esponse	se R	esponse Sta	ntus O		

Change 98.2.1.1.1 Page 141 line 50 from

"A DME page carries a 48-bit Auto-Negotiation page. It consists of 158 evenly spaced transition positions that contain a starting sync header, the 48-bit page, 16-bit CRC, and an ending Manchester Violation delimiter."

To:"A DME page carries a 48-bit Auto-Negotiation page. It consists of 156 evenly spaced transition positions that contain a starting sync header, the 48-bit page, 16-bit CRC, and an ending dummy zero."

Change 98.2.1.1.1 page 142 line 8 from

"The final 3 positions contain the ending Manchester violation delimiter, which marks the end of the page. The ending Manchester violation contains a transition at position 155 and no transitions at the remaining positions. Position 158 contains a transition from active to quiet."

To:

"The final 2 positions contain a dummy zero for proper differential detection of the last bit of the CRC. The dummy zero contains a transition at position 154 and no transition at 155. Position 156 contains a transition from active to quiet"

Change page 142 line 12 from:

"The starting sync header and ending Manchester violation delimiter are the only places where three or more intervals occur between transitions. This allows the receiver to obtain page synchronization."

To:

"The starting sync header is the only place where three or more intervals occur between transitions. This allows the receiver to obtain page synchronization"

Proposed Response Response Status O

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

cClellan, Brett Marvell omment Type T Comment Status X	C/ 98 SC 98.2.1.1.1 P 142 L 39 # 573	
the end delimiter is no longer a Manchester violation	McClellan, Brett Marvell	
uggestedRemedy change "and an ending Manchester violation delimiter."	Comment Type T Comment Status X Oct4 through Oct10 should be changed to 48 data bits	
to "and an end delimiter." also page 142 line 8 change "The final 3 transition positions contain the ending Manchester violation delimiter, which marks the end of the page. The ending Manchester violation contains a transition at	SuggestedRemedy change "Oct4 through Oct10" to "D0 to D47"	
position 155 and no transitions at the remaining positions. Position 158 contains a transition from active to quiet. The starting sync header and ending Manchester violation delimiter are the only places	Proposed Response Response Status O	
where three or more intervals occur between transitions. This allows the receiver to obtain page synchronization." to "The final 2 transition positions contain the ending delimiter, which marks the end of the page. The ending delimiter contains a transition at position 155 and no transitions at the	C/ 98 SC 98.2.1.1.1 P 143 L 5 # 384 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto	
remaining positions. Position 157 contains a transition from active to quiet." page 155 line 38 change "detect_mv_end Status indicating that the receiver has detected a Manchester Violation end delimiter. Values:	Comment Type TR Comment Status X Pseudo Random generator shows one of 2 possible polynominals without defining he choose which one. No need to specify a particular polynominal since the code_sel va (page 155 line 11) specifies general property.	
FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default). TRUE: Manchester violation end delimiter has been detected." to "detect_mv_end Status indicating that the receiver has detected the end delimiter. Values: FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default).	 SuggestedRemedy Keep randomization as a requirement but let the way randomization is done be implementation specific. Hence: Delete figure 98-4 Change page 142 line 46 from: The polarity at position 0 is determined the pseudo-random generator as shown in Figure 4 	ïgure
FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default). TRUE: Manchester violation end delimiter has been detected." to "detect_mv_end Status indicating that the receiver has detected the end delimiter. Values:	Keep randomization as a requirement but let the way randomization is done be implementation specific. Hence: - Delete figure 98-4 - Change page 142 line 46 from:	•
 FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default). TRUE: Manchester violation end delimiter has been detected." to "detect_mv_end Status indicating that the receiver has detected the end delimiter. Values: FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default). TRUE: end delimiter has been detected." change "mv_end_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the Manchester violation end delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the end delimiter on the MDI." 	 Keep randomization as a requirement but let the way randomization is done be implementation specific. Hence: Delete figure 98-4 Change page 142 line 46 from: The polarity at position 0 is determined the pseudo-random generator as shown in Fi 98-4. To: The polarity at position 0 is randomly determined in an implementation specific m 	•
 FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default). TRUE: Manchester violation end delimiter has been detected." to "detect_mv_end Status indicating that the receiver has detected the end delimiter. Values: FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default). TRUE: end delimiter has been detected." change "mv_end_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the Manchester violation end delimiter on the MDI." to "mv_end_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the end delimiter on the MDI." page 159 line 35 change "transmit_mv_end_done Status indicating that the transmission of the Manchester violation end delimiter has been completed. 	 Keep randomization as a requirement but let the way randomization is done be implementation specific. Hence: Delete figure 98-4 Change page 142 line 46 from: The polarity at position 0 is determined the pseudo-random generator as shown in Fi 98-4. To: The polarity at position 0 is randomly determined in an implementation specific m - Delete page 143 line 12. "The counter shall increment once per DME page." 	•
 FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default). TRUE: Manchester violation end delimiter has been detected." to "detect_mv_end Status indicating that the receiver has detected the end delimiter. Values: FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default). TRUE: end delimiter has been detected." change "mv_end_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the Manchester violation end delimiter on the MDI." to "mv_end_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the end delimiter on the MDI." page 159 line 35 change "transmit_mv_end_done Status indicating that the transmission of the Manchester violation end delimiter has been completed. Values: FALSE: transmission of the Manchester violation end delimiter is in progress. TRUE: transmission of the Manchester violation end delimiter has been completed." 	Keep randomization as a requirement but let the way randomization is done be implementation specific. Hence: - Delete figure 98-4 - Change page 142 line 46 from: The polarity at position 0 is determined the pseudo-random generator as shown in Fig8-4. To: The polarity at position 0 is randomly determined in an implementation specific m - Delete page 143 line 12. "The counter shall increment once per DME page." Proposed Response Response Status 0 C/ 98 SC 98.2.1.1.2 P 144 L 32 # 575	•
 FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default). TRUE: Manchester violation end delimiter has been detected." to "detect_mv_end Status indicating that the receiver has detected the end delimiter. Values: FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default). TRUE: end delimiter has been detected." change "mv_end_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the Manchester violation end delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the end delimiter on the MDI." to "mv_end_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the end delimiter on the MDI." page 159 line 35 change "transmit_mv_end_done Status indicating that the transmission of the Manchester violation end delimiter has been completed. Values: FALSE: transmission of the Manchester violation end delimiter is in progress. 	Keep randomization as a requirement but let the way randomization is done be implementation specific. Hence: • Delete figure 98-4 • Change page 142 line 46 from: The polarity at position 0 is determined the pseudo-random generator as shown in Fig8-4. To: The polarity at position 0 is randomly determined in an implementation specific m • Delete page 143 line 12. "The counter shall increment once per DME page." Proposed Response Response Status 0 Cl 98 SC 98.2.1.1.2 P 144 L 32 # 575 McClellan, Brett Marvell Comment Type T Comment Status X	•

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/ 98Page 44 of 49COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawnSC 98.2.1.1.25/9/2015 10:25:21 AMSORT ORDER: Clause, Subclause, page, lineSORT ORDER: Clause, Subclause, page, lineSC 98.2.1.1.2S/9/2015 10:25:21 AM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 98 SC 98.2.1.1.2 P 144 L 33 _o, William Marvell Semiconducto	# 385	C/ 98 SC 98.2.1.2 P 145 L 36 # 387 Lo, William Marvell Semiconducto
Comment Type TR Comment Status X T6 timing no longer exists		Comment Type TR Comment Status X Reference to 28.2.1.2 incorrect
SuggestedRemedy Delete T6 row from table 98-1		SuggestedRemedy Change 28.2.1.2 to 98.2.1.2.7, 98.2.1.2.8, and 98.2.1.2.9 respectively
Proposed Response Response Status O		Proposed Response Response Status O
C/ 98 SC 98.2.1.1.3 P 144 L 38 Wienckowski, Natalie General Motors	# 482	C/ 98 SC 98.2.1.2.6 P 147 L 26 # 388
Comment Type E Comment Status X Incorrect Editor's note, refers to section 105.2.1.1.3.		Comment Type E Comment Status X Highlighted yellow references are correct
SuggestedRemedy Remove note or change to correct section, 98.2.1.1.3. Proposed Response Response Status O		SuggestedRemedy Unhighlight yellow sections
		Proposed Response Response Status O
Cl 98 SC 98.2.1.1.3 P 144 L 40 Lo, William Marvell Semiconducto	# 386	C/ 98 SC 98.2.1.2.6 P 147 L 27 # 483 Wienckowski, Natalie General Motors
Comment Type T Comment Status X T1 is technically more accurate		Comment Type E Comment Status X There is yellow highlighting on references to clauses outside this document.
SuggestedRemedy Change 26 x T3 to 26 x T1		SuggestedRemedy Change yellow highlighted referecnes to green text to match the rest of the document.
Proposed Response Response Status O		Proposed Response Response Status O
Cl 98 SC 98.2.1.1.4 P 145 L 8 Chini, Ahmad Broadcom	# 339	
Comment Type TR Comment Status X Missing subclause 97.2.1.1.4		
SuggestedRemedy Add subclause 98.2.1.1.4 from chini_3bp_2a_0315.pdf		
Proposed Response Response Status O		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 98 SC 98.2.1.2.6 Page 45 of 49 5/9/2015 10:25:21 AM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 98 SC 98.2.1.2.8 P 147 L 51 Wienckowski, Natalie General Motors	# 484	C/ 98 SC 98.2.4.3 P 150 L 5 # 485 Wienckowski, Natalie General Motors Gene
Comment Type E Comment Status X poor grammar		Comment Type E Comment Status X poor wording
SuggestedRemedy Replace: reception of at least one DME pages with With: reception of at least one DME page with		SuggestedRemedy Replace: message code, which contain predefined 11-bit codes, and unformatted code contains 32 bit codes.
Proposed Response Response Status O		With: message code, which contains predefined 11-bit codes, and unformatted code which contains 32 bit codes.
	# 389	Proposed Response Response Status O
Lo, William Marvell Semiconducto Comment Type TR Comment Status X Register reference is incorrect SuggestedRemedy 7.522, 7.523, 7.524 should be change to 7.523, 7.524, 7.525 Proposed Response Response Status O C/ 98 SC 98.2.4.2 P 149 L 33 Lo, William Marvell Semiconducto	# [390]	Cl 98 SC 98.2.4.3.1 P 150 L 22 # 391 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto # 391 Comment Type TR Comment Status X References shown are not precise and order is incorrect. SuggestedRemedy Change 28.2.3.4, 28.2.1.2.5, and 28.2.1.2.6 To 98.2.1.2.9, 98.2.1.2.8, 28.2.3.4.5, 28.2.3.4.6, and 28.2.3.4.7 Proposed Response Response Status O
Comment Type ER Comment Status X Incorrect reference		C/ 98 SC 98.3 P 152 L 14 # 392 Lo, William Marvell Semiconducto
SuggestedRemedy 98B.3 should be 98B.4		Comment Type TR Comment Status X Register reference is incorrect for BASE-T1 AN LP NEXT PAGE
Proposed Response Response Status O		SuggestedRemedy 7.524.15:0, 7.523.15:0, 7.522.15:0 should be changed to 7.525.15:0, 7.524.15:0, 7.523.15:0
		Proposed Response Response Status O

Page 46 of 49 5/9/2015 10:25:21 AM

C/ 98 SC 98.5.1 P 154 L 2 # 486 C/ 98 SC 98.5.1 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors Wienckowski, Natalie Comment Type E Comment Status X Comment Type E poor grammar SuggestedRemedy E Missing period Also see page 158, line	P 155 L 50 # 488 General Motors Comment Status X
poor grammar missing period SuggestedRemedy Also see page 158, line	Comment Status X
AISU See page 150, IIIK	
With Indicates that at least one link codeword with good CRC16 was received	es 26&27 and lines 32&33
SuggesteaRemeay	is indicating that the receiver has detected a transition
Proposed Response	Response Status O
Cl 98 SC 98.5.1 P 155 L 43 # 393	
Lo, WilliamMarvell SemiconductoC/ 98SC 98.5.1Comment TypeTRComment Status XLo, William	P 157 L 6 # 394 Marvell Semiconducto
Changed start delimiteer to Golay. Text needs to follow.	Comment Status X
SuggestedRemedy Incorrect reference	
Replace detect_mv_start definition as follows: SuggestedRemedy detect_mv_start SuggestedRemedy Status indicating that the receiver has detected a starting sync header as defined in Clause Change 45.2.7.8 to 45.	2.7.14e
98.2.1.1.1. Proposed Response Values: FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default). TRUE: Starting sync header has been detected.	Response Status O
Proposed Response Response Status O	
C/ 98 SC 98.5.1 P 155 L 44 # 487 Vienckowski, Natalie General Motors	
Comment Type E Comment Status X missing period	
SuggestedRemedy Add period after: Status indicating that the receiver has detected a Manchester Violation start delimiter	
Proposed Response Response Status O	

C/ 98 SC 98.5.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 98 SC 98.5.1 P 158 L 38 # 489 Wienckowski, Natalie General Motors Gener	C/ 98 SC 98.5.1 P 158 L 42 # 396 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto <td< th=""></td<>
Comment Type E Comment Status X Inconsistent format	Comment Type TR Comment Status X Changed start delimiteer to Golay. Text needs to follow.
SuggestedRemedy Replace: disable; transmission of Auto-Negotiation signals is disabled idle; Auto-Negotiation maintains the current signal level on the MDI. mv_end_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the Manchester violation end delimiter on the MDI. mv_start_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the Manchester violation start delimiter on the MDI.	SuggestedRemedy Under TD_AUTONEG change mv_start_delimiter definition as follows: mv_start_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the starting sync header as defined in Clause 98.2.1.1.1 on the MDI. Proposed Response Response Status O
transition; Auto-Negotiation causes a transition in the level on the MDI. With: disable: transmission of Auto-Negotiation signals is disabled. idle: Auto-Negotiation maintains the current signal level on the MDI. mv_end_delimiter: Auto-Negotiation causes the transmission of the Manchester violation end delimiter on the MDI. mv_start_delimiter: Auto-Negotiation causes the transmission of the Manchester violation start delimiter on the MDI.	C/ 98 SC 98.5.1 P 159 L 42 # 397 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto # 397 Comment Type TR Comment Status X Changed start delimiteer to Golay. Text needs to follow. SuggestedRemedy SuggestedRemedy
transition: Auto-Negotiation causes a transition in the level on the MDI.	Replace transmit_mv_start_done definition as follows:
	Status indicating that the transmission of the starting sync header as defined in Clause 98.2.1.1.1 has been completed. Values : FALSE: transmission of the starting sync header is in progress. TRUE: transmission of the starting sync header has been completed.
C/ 98 SC 98.5.1 P 158 L 4 # 395 o, William Marvell Semiconducto Comment Type TR Comment Status X	98.2.1.1.1 has been completed. Values :
C/ 98 SC 98.5.1 P 158 L 4 # 395 .o, William Marvell Semiconducto Comment Type TR Comment Status X Incorrect bit references	98.2.1.1.1 has been completed. Values : FALSE: transmission of the starting sync header is in progress. TRUE: transmission of the starting sync header has been completed. Proposed Response Response Status C/ 98 SC 98.5.3 P 161 L 27 # 398 Lo, William Marvell Semiconducto
Cl 98 SC 98.5.1 P 158 L 4 # <u>395</u> Lo, William Marvell Semiconducto Comment Type TR Comment Status X Incorrect bit references SuggestedRemedy	98.2.1.1.1 has been completed. Values : FALSE: transmission of the starting sync header is in progress. TRUE: transmission of the starting sync header has been completed. Proposed Response Response Status C/ 98 SC 98.5.3 P 161 L 27 # 398

C/ 98 SC 98.5.3

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Ford	ce review comments
--	--------------------

C/ 98 SC 98.6	P 165	L 30	# 399	CI 99 SC	P 4	L 37	# 445
Lo, William Marvell Semiconducto			Wienckowski, Natalie General Motors				
Comment Type TR Missing electrical spec	Comment Status X			Comment Type E incorrect grammar	Comment Status X		
SuggestedRemedy Delete section 98.6 co	molotoly			You cannot use "a" a	nd then a plural noun, e.g	. a specifications.	
	as proposed by chini_3bp_2a	_0315.pdf		SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status O			Replace: This amen specifications and material material specifications and sp	dment adds a point-to-poir anagement	nt 1 Gb/s Physical L	ayer (PHY).
C/ 98 SC 98.7.1	P 165	L 41	# 491	With: This amendme management	ent adds point-to-point 1 G	b/s Physical Layer ((PHY) specifications an
Wienckowski, Natalie	General Motors	5		Proposed Response	Response Status 0		
Comment Type E poor wording	Comment Status X						
33	r of a protocol implementation th	hat is claimed t	o conform to Clause				
98,	r of a protocol implementation the a protocol implementation that it						
Replace: The supplier 98, With: The supplier of							
Replace: The supplier 98,	a protocol implementation that i	is claiming to c					
Replace: The supplier 98, With: The supplier of Proposed Response Cl 98.5. SC 98.5.3 Nienckowski, Natalie Comment Type E	a protocol implementation that i Response Status O P 161	is claiming to c	onform to Clause 98,				
Replace: The supplier 98, With: The supplier of Proposed Response Cl 98.5. SC 98.5.3 Nienckowski, Natalie Comment Type E	a protocol implementation that i Response Status O P 161 General Motors Comment Status X after value names instead of co	is claiming to c	onform to Clause 98,				
Replace: The supplier 98, With: The supplier of Proposed Response Cl 98.5. SC 98.5.3 Wienckowski, Natalie Comment Type E Semicolons are used a Also see lines 44 & 52	a protocol implementation that i Response Status O P 161 General Motors Comment Status X after value names instead of co	is claiming to c	onform to Clause 98,				
Replace: The supplier 98, With: The supplier of Proposed Response Cl 98.5. SC 98.5.3 Wienckowski, Natalie Comment Type E Semicolons are used a	a protocol implementation that i Response Status O P 161 General Motors Comment Status X after value names instead of co	is claiming to c	onform to Clause 98,				

C/ **99** SC